

DIARIO DE PARIS

EL BUEN CAMINO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Un periódico nacionalista, al dar cuenta de la distribución del premio Nobel este año, decía lacónicamente:

«Ningún francés ha sido favorecido.» Y esa frase, que pretendía ser irónica y ser ofensiva, solamente resultaba ridícula, amén de injusta. No es posible, después de todo, pedir justicia al celo exaltado del chauvinismo.

Los imperialistas, por su parte, se han abstenido de dar el nombre de D'Estournelles de Constant, agraciado con uno de los premios, el que afecta a los propagandistas de la paz en el mundo.

Sin embargo, D'Estournelles de Constant ha realizado una gran obra. Yo no llevo opinión en el pleito; pero es indudable que entre Derouledé, que viene predicando día a día el sueño antiguo de la revancha, queriendo una nueva guerra con Alemania, y D'Estournelles de Constant, que viene predicando una alianza entre los dos países, la opinión francesa, muy lejos ya de los días del «boulangerismo», se inclina al último. Derouledé no ha podido volver a salir diputado, por no contar con fuerzas electorales, mientras que D'Estournelles de Constant viene siendo elegido, en varias legislaturas, senador.

Para Francia, para sus intereses y para sus propios destinos, ¿cuál es la orientación a seguir? ¿La paz? ¿La guerra? La opinión francesa está resueltamente por la paz. Las alianzas, primero con Rusia y más tarde con Inglaterra, no han respondido a un espíritu ofensivo, de preparación para la revancha, como creen los nacionalistas; han respondido a la necesidad de contar con elementos de defensa para caso de una agresión. Sabidamente Francia ha desechado los estímulos de un mezquino amor propio y las alharacas de los patrioter. Antes que llevar la nación a una guerra con Inglaterra, a raíz de la de Fachoda, prefirió sacrificar los proyectos y la personalidad de Hanotaux; más tarde, antes que ir a una guerra con Alemania, por los asuntos de Marruecos, lanzó por la borda tranquilamente a Delcassé. Cuando los últimos sucesos de Casablanca, deponiendo pequeños bélicos, Alemania y Francia dilucidaron amigablemente la embarazosa cuestión.

No sólo el interés de Francia y de Alemania está en que cesen las viejas hostilidades entre ambos países, sino que en la solución de ese pleito juega también un gran papel el equilibrio europeo y la paz del mundo.

Primer campeón de este ideal de aproximación de alemanes y franceses, olvidando el pasado para pensar en el porvenir, sacrificando mezquinas pasiones a un más amplio sentimiento humano, ha sido D'Estournelles de Constant, infatigable en la propaganda y en la lucha. Ha pasado por tremendas amarguras, como pasan todos los apóstoles de las buenas ideas. Se le ha insultado en todos los tonos y se le ha escarnecido con crueldad implacable. Pero no ha cejado un momento en su empeño, más patriota que los patrioter.

A reconocer el renombre y la gratitud mundial de su esfuerzo viene la concesión del premio Nobel de este año, con que se le ha distinguido, con aplauso del mundo entero. Sólo un puñado de enemigos lo han llenado de sarcasmo.

Pero, más que ese premio y ese aplauso universal que ha acogido la honrosa y justa distinción, vale el avance que, en el espacio de unos años, han hecho sus ideas. Se va en camino de una reconciliación de Alemania y Francia, mal que pese al clamor de los pan-germanistas y al celo exaltado del nacionalismo francés, que es una minoría sin fuerza en el país.

El diputado alemán Schoen, apoyando la idea de esa aproximación, acaba de decir: «¿Quién se negaría a seguir esta evolución con todo interés y a desear que triunfara? No se puede exigir que Francia olvide el pasado. Allí no pueden existir tampoco que Alemania renuncie a los territorios que ha conquistado a fuerza de tantos sacrificios y de tanta sangre. Este es un problema que es necesario descartar de toda discusión. Pero hay un número incalculable de cuestiones importantes en que los intereses comunes de las dos naciones pueden conciliarse. El tiempo cura todas las heridas. Ni Francia ni Alemania quieren una nueva guerra. ¿Por qué entonces deben considerarse como enemigos? La aproximación puede ser útil a ambas. Todavía no hemos llegado al punto de poder hablar de una «entente» cordial; pero ya se viene insinuando, y por lo pronto se puede y debe llegar a una «entente» cordial.»

La idea no sólo está en camino, sino que avanza prodigiosamente. Ya se está a punto de conceder la autonomía a Alsacia y Lorena, con categoría de Estado independiente dentro de la imperial federación alemana. Y la amistad de los dos países rivales vendrá por sus pasos contados. ¿Qué suspiro de alivio va a lanzar entonces Europa, libre de la lúgubre pesadilla de tantos años!

ANGEL GUERRA.

Contra las conservas de España

Hace algunos días publicaron los periódicos de esta corte, y algunos de provincias, un telegrama de Brest, en el que se decía que, a consecuencia de haber comido sardinas en conserva de procedencia española, habían ocurrido algunos casos de envenenamiento en

tre los tripulantes de los buques de guerra franceses, y que, con este motivo, se estaba instruyendo proceso por los Tribunales.

Como este asunto tenía verdadera importancia para la industria conservera española, a la cual pudieran acarrear serios perjuicios los telegramas que los periódicos publicaron, hemos procurado informarnos de lo ocurrido en Brest, y como resultado de nuestras investigaciones podemos asegurar:

1.º Que no ha existido en Brest ningún caso de envenenamiento producido por las sardinas en conserva.

2.º Que sospechando, sin duda, que las latas de sardinas no reunían las condiciones que exigen las leyes francesas, que prohíben el empleo de las soldaduras y barnices a base de plomo, un interventor de la Marina recogió e hizo analizar dos latas de las vendidas a la Administración de la Armada por un comerciante de Brest. Una de dichas latas tenía la marca «Negrión, Sardines españolas», sin indicación del nombre de la localidad ni del fabricante; la otra sólo tenía el rótulo de «Sardines españolas». La primera había sido vendida al comerciante de Brest por la Casa Derivaud y la segunda por la de Bouche Jeanne, ambas de Burdeos.

3.º Que enviadas las sardinas, con sus envases, al juzgado, se hizo un primer análisis, según el cual las soldaduras eran plumbíferas, pero sin precisar la cantidad de plomo que contenían.

El Sindicato de los proveedores de viveres ha pedido que se haga un segundo análisis, y se cree que, por la poca importancia del asunto, el Tribunal lo resolverá imponiendo una multa.

4.º Que aun cuando se dice en Brest y en Burdeos que las latas envases se han fabricado en España y se han enviado vacías para llenarlas allí con sardinas procedentes también de España, esto es sencillamente inadmisiblemente, pues todo el mundo sabe que, aparte de lo enojoso de la operación, las conservas y envases remitidos a Francia en esas condiciones resultarían más caros y peores.

Puede asegurarse, por lo tanto, que lo ocurrido en Brest carece de importancia, y que en este caso, como en otros muchos, se ha querido dar el nombre de sardinas españolas a las que no lo son. Si lo fueran, es bien seguro que tendrían la marca de fábrica, de que carecen las detenidas, pues no pueden considerarse como tales los rótulos que hemos indicado, en los que no aparecen el nombre de la localidad ni del fabricante.

Por interés de la industria nacional, y para desvanecer la atmósfera que con esta clase de noticias se forma, tanto en España como en el extranjero, sería muy conveniente que los periódicos que publicaron el telegrama de Brest rectificaran la noticia referente al asunto que motiva estas líneas. Esto sería un acto de justicia y de patriotismo.

(De «El Eco de las Aduanas.»)

DIALOGOS

INDISCRECIONES DEL REPORTER

—Lea usted.
—El primero dice: «Paris 17. Continúa aquí Don Jaime.» Dice el otro: «Paris 17. Llegado Lerroux. Espérase Sol y Ortega.»
—Señor, una visita.
—¿Español?
—Español. Viene de Barcelona. Esta es su tarjeta.
—¿No puede ser! ¿Lo has visto?
—Y es el propio...
—¿Cosa más extraña...! ¿Qué tengo yo que ver con ellos? Que pase.

Después de la entrevista, al despedirse.
—Lo siento, crea usted que lo siento. Para tales fines, ni siquiera con la amenaza de los míos pueden ustedes contar. Por encima de mis aspiraciones tradicionales está el sentimiento de mi Patria. Además...
—Además, ¿qué...?
—Además no me flo. Sobre mi ineptez intencional se azarará el pasajero triunfo de ustedes.
—Ya veremos... ¿No aspiramos los dos a derribar?
—Pero de distinto modo. Yo, empezando por abajo; ustedes, comenzando por arriba. Sería imposible que nos entendiésemos.

—Escriba usted y delo al oficial de Telégrafos: «Madrid 18. Dígame V. E., sin pérdida de tiempo, qué hace Paris alto personaje y cuántas horas estado ausente esa capital. También necesito conocer todos movimientos Lerroux, donde hallase Soledad Villafraanca, qué misión lleva Sol Ortega.»
—Diez horas después.
—Está telegrafiada.
—Venga. (Leyendo.) «Paris 18. Contesto telegrama V. E. Todo tranquilo. Leo periódicos revolucionarios Barcelona Lerroux venido asuntos editoriales. Leo periódicos republicanos Madrid Sol y Ortega viene cuestiones profesionales. Leo otros diarios tradicionalistas España alto personaje encuéntrase aquí asuntos particulares. Noticias no pueden ser más tranquilizadoras. Tiempo sigue fresco. Yo, bien.»

Un puñetazo en la mesa y esta orden:
—Escriba usted y transmita sin pérdida de tiempo: «Madrid 18. ¿Está V. E. en París?»
El secretario, después de una breve vacilación:
—Si me lo permite V. E...
—¿Qué?

—Yo pondría este otro: «¿Está V. E. en Bahía?»

—Es grave eso de la falta del algodón en Barcelona.

—Muy grave, muy grave...

—Las autoridades están verdaderamente aterradas.

—¡Figúrese usted! ¡No van a tener con qué taparse los oídos!

—¿Ha visto usted qué cariñoso es Titoni?

—¿El tenor?

—Hombre, no; el ex ministro de Estado de Italia. Le ha escrito una carta muy expresiva a Pérez Caballero, haciendo votos pro España.

—Antes los hacía pro Ferrer.

—Creerá ahora que son frases sinónimas.

—El Sr. Moret se ha enfadado porque los periódicos dijeron que el Presidente se había felicitado de la muerte del Chaldy.

—¿Caramba!... Pues si llegamos a decir que la había sentido...

—Se enfada el público.

TAF

EN BARCELONA

BANQUETE DE CORONELES

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Se hallan reunidos en fraternal banquete, en uno de los restaurantes de esta ciudad, los coroneles de los Cuerpos de la guarnición.

Se comenta esta reunión, y se dice que a los postres irá a saludarles el general Weyler.

Se trata, según noticias, de un acto de compañerismo entre los de igual categoría.

En el restaurant Pince.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Ha terminado el banquete celebrado por los coroneles de los Cuerpos de esta guarnición en el restaurant Pince.

Han asistido cuarenta y cuatro coroneles. El general Weyler ha pronunciado un discurso de tonos elevados y patrióticos, congratulándose del acto de solidaridad que se había realizado.

Al terminar brindó por España, por los Reyes y por el Ejército.

Al finalizar el acto acordaron remitir un telegrama al jefe del cuarto militar del Rey, testimoniando su adhesión al Monarca; otro de salutación al ministro de la Guerra, manifestándole el propósito inquebrantable de los reunidos de sostener a toda costa las instituciones, la integridad de la patria, el orden social y el honor de la bandera.

Se ha expedido también un telegrama de salutación al general Marina y a los jefes y oficiales del Ejército de Melilla.

El telegrama oficial.

El telegrama en que el general Weyler da cuenta al ministro de la Guerra del banquete celebrado ayer en Barcelona está concebido en los siguientes términos:

«Capitán general cuarta región, a ministro Guerra.

Reunidos fraternalmente, a cuyo final asistí, todos los coroneles y asimilados fuerzas Ejército Cataluña, incluso comandante Marina, tienen honor saludar V. E. respetuosamente, felicitándole entusiasmo brillante resultado campaña Melilla, que tan alto eleva valor y decoro nuestro Ejército y prestigio de España, haciendo firme propósito sostener a toda costa Instituciones, orden social, integridad de la Patria y honor de su bandera.

PROGRAMA POLITICO

EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO

ROMA 18. En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de diputados, el Presidente del Consejo ha pronunciado un discurso-programa diciendo, entre otras cosas, que el nuevo Gobierno se esforzará en aplicar en toda su letra y espíritu la ley sobre instrucción obligatoria, realizar reformas sociales, proteger al trabajo y el capital, por ser ambos fuentes constantes de prosperidad para la nación, y en desarrollar el programa militar y naval, con arreglo a la voluntad del país y las exigencias de la defensa nacional.

Al aludir el proyecto de comunicaciones marítimas, solicitó de la Cámara suspendiera la discusión del mismo, porque «quiere el Gobierno estudiar detenidamente esta cuestión, por cuanto abriga el propósito de pedir al Parlamento vote una ley que reuna al ministerio de Marina todos los servicios que afectan a la marina mercante e industrias marítimas».

Respecto a política exterior, declaró a continuación que «mantendrá, sin modificar en nada ni para nada, la política que ha venido siguiendo hasta ahora Italia».

«En nuestras relaciones con las Potencias aliadas (Alemania y Austria) se nota una confianza absoluta y sigue constituyendo la «triplice» una gran fuerza puesta al servicio de la paz y una garantía para los intereses italianos.

A las amistosas relaciones que une a Italia con Francia e Inglaterra, han venido a sumarse las que se derivan de la aproximación italo-rusa, si bien los cordiales cambios de impresiones y miras que han dado origen a dicha aproximación, no resultan en lo más mínimo opuestos a los ya existentes pactos y alianzas, sino que, por el contrario, favorecen la realización del fin de las mismas y encierran una nueva garantía de paz.»

TERMINACIÓN OFICIAL DE LA CAMPAÑA

Repatriación de fuerzas

Desde Melilla

La orden general del 17.—Alocución y frases del general Marina.—A los soldados que se van y a los soldados que se quedan.

MELILLA. (Deposito en Melilla a las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde del viernes; recibido en esta Redacción después de las cinco de la madrugada de hoy, es decir, con más de doce horas de retraso.)

Os telegrafo, por considerarlo muy interesante, el texto íntegro de la orden general de hoy 17 de diciembre, dirigida al Ejército de operaciones:

«Concluido el período activo de la campaña que hemos sostenido con algunas kabilas, mañana empezará, por orden superior, el regreso a la Península de la tercera brigada mixta, a la que seguirá el regimiento de lanceros de la Reina.

Tanto los que volvéis a vuestras guarniciones, como los que continuáis aquí, tal vez por corto plazo, sentís con igual satisfacción haber cumplido vuestros deberes con el orgullo que domina a quienes han ofrecido su vida en aras de la Patria. Algunos generales y jefes y muchos oficiales y soldados murieron gloriosamente en el campo de batalla; otros, se gáronle con su sangre. Los nombres se grabarán con letras de oro en la Historia. Los Cuerpos respectivos y la nación les rendirán el debido culto. Los pueblos civilizados bendecirán el hermoso sacrificio.

El día 10 de agosto prometí solemnemente conducirlos a la victoria si seguiais con fidelidad mis instrucciones y permaneciais en la observación más severa de la disciplina.

Vosotros me dejáis muy satisfecho por vuestro ejemplar comportamiento. Yo os he cumplido mi palabra.

No olvidaréis jamás el bienestar que se experimenta cuando se presta un gran servicio. Si alguna vez sentís flaquear vuestras fuerzas por los recuerdos de vuestros hogares ó por las insanas pasiones, acordaos de los compañeros que sucumbieron aquí y tratad de elevarlos a su altura, emulando sus virtudes. Así lo haréis, sin duda, porque no otra cosa puede esperarse de vosotros que, no obstante pasar de 40.000, no me habéis ofrecido ocasión, en cinco meses, de castigar ni una sola falta grave, ejemplo raro en la Historia, prueba elocuente de que, además de ser valientes, sois honrados.

España puede estar satisfecha de vosotros, y os recibirá con aplauso, por esas cintas rojas que ostentáis en el pecho, que pregonan con elocuencia el sacrificio que todos habéis realizado. Llevadlas con la expresión de nuestro amor y el saludo entusiasta de los que aquí quedamos. No olvidéis jamás los severos principios que os inculcaron vuestros jefes, único medio de que sigáis siendo útiles a la sociedad y a la Patria.

Vuestro comandante en jefe, Marina.—El coronel de Estado Mayor, Jordana.»

Los cazadores a España.

Ha comenzado el embarque de las fuerzas de la brigada de cazadores de Cataluña. Este medio día embarcarán las secciones de ametralladoras, por este orden: Alba de Tormes, Reus y Barcelona. El muelle estaba concurridísimo.

Tovar a Nador.

El general Tovar ha marchado ayer a Nador.

Enfermos.—La repatriación.

El número de enfermos que embarcaron en el «Mahón» es de 130, procedentes de los diferentes hospitales.

Los jefes y oficiales que van a la Península fueron a bordo del «Alfonso XII» en botes del «Numancia».

Embarcaron los tenientes coroneles señores Maldonado, San Pedro y Bocio; todos marchan sin novedad.

El embarque se hizo muy ordenado, aunque con grandes dificultades por la falta de botes. Tuvieran que utilizarse los de la escuadra, a falta de otros.

En la rada queda fondeado el «Puerto Rico».

A bordo del «Mahón» ha marchado a Málaga la Comisión de la Cruz Roja de la Coruña, compuesta por los individuos siguientes: Presidente, Sr. Pieltain; dos médicos, un sargento, un cabo y ocho asociados, que han prestado excelentes servicios, secundados por la Cruz Roja de Melilla, durante los tres meses que han permanecido aquí.

Fué despedida por la Comisión de Melilla, compuesta por los Sres. Sosa, Calvet, Lorenzy y Camps.

Sigue el embarque.

Durante toda la tarde ha continuado el embarque de los cazadores de Alba de Tormes, Barcelona y Reus.

Dos compañías de Barcelona embarcaron por el muelle provisional. El resto de la fuerza, por el muelle militar, donde se hallaban desde primera hora los generales Marina, Del Real, López Herrero, Navarro y Borrallo.

Los soldados marchan muy animados y contentos.

La dificultad que surgió como consecuencia de la falta de botes vino a resolverse utilizando los de la compañía de mar y una barcaza grande, remolcada por el auxiliar número 5.

Toda la fuerza ha embarcado en el «Alfon-

so XII», menos dos compañías de Reus y las ambulancias sanitarias, que embarcaron en el Rabat.

Los individuos que vinieron a cubrir bajas de las unidades que por distintas causas habían regresado a la Península, no han vuelto a embarcar con sus compañeros de Cuerpo, pues han sido destinados a cubrir bajas en otros distintos que se quedan aquí.

Aunque los soldados marchan contentos, como es de suponer, se ha observado falta de animación y nada hubo que dejara traslucir aquella alegría. Ni siquiera tocaron las músicas.

A las seis de la tarde terminó el embarque. Los generales de la Armada Ferrer y Balsero desembarcaron a última hora de la tarde para presenciar el embarque de las fuerzas en el «Mahón», que lleva a bordo enfermos, heridos y convalecientes.

Mancheta.

Han marchado a Barcelona el distinguido periodista y senador Sr. Mancheta y su distinguida esposa.

La Comisión técnica.

Los jefes que componen la Comisión técnica montaron a caballo esta tarde y marcharon en dirección a Benisicar, con una escolta de fuerzas de Caballería.

Regresaron a las cinco de la tarde, reuniéndose en el Gobierno Militar con el general Marina, con el que celebraron una larga conferencia.

Mañana irá la Comisión a la Restinga, yendo los jefes por mar y la escolta con los caballos de aquellos por tierra.

Los comisiones montaron en la Restinga e irán a Zoco el Agba y a Ras Quiviana, con objeto de estudiar el emplazamiento de algunas fortificaciones.

¡¡ España !!

MELILLA. (Viernes, noche.) A las siete y media de la tarde ha zarpado el Rabat. Media hora antes lo hizo el Alfonso XII. Ambos con rumbo a Barcelona.

Las fuerzas que llevan a bordo son: 332 hombres del batallón de Barcelona, 344 del de Alba de Tormes y 312 del de Reus. Total, 1.418 hombres.

El Príncipe Reniero.

MELILLA. (Sábado, tarde.) Esta tarde marchará a la Península S. A. el Príncipe Reniero de Borbón, acompañado del general Huertas.

Hará el viaje en el vapor Sevilla.

El reflector de la «Numancia».

MELILLA. (Después de la una y media de la tarde de ayer, sábado; recibido después de cerrada la edición de anoche.) El reflector del buque de guerra «Numancia» lució anoche, enfocando el campo y produciendo en él un efecto fantástico.

Los kabilenos dieron señales de estar maravillados por la inesperada aparición luminosa.

El «Cataluña».

En las primeras horas de la mañana de hoy ha fondeado en esta rada el transatlántico «Cataluña».

El regimiento de la Reina.

Todo el regimiento de Lanceros de la Reina y el ganado correspondiente estaban preparados anoche para embarcar; pero fue preciso desistir del embarque a causa de las dificultades que ofrecía el mar.

A las siete y media de la mañana de hoy ha comenzado, empleándose en la operación varios lanchones, que han sido remolcados por el vapor auxiliar de la Compañía Transatlántica núm. 6 y por el vaporcito «Reina Victoria».

El «Puerto Rico» es el buque destinado a la repatriación de los Lanceros de la Reina. Los caballos del regimiento han sido embarcados mediante grúas.

No ha terminado aún el embarque; durará hasta las cuatro de esta tarde.

Presencia la operación el coronel del regimiento, Sr. Wite.

Guarniciones de Alhucemas y Peñón.

A las ocho de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor «Sevilla», procedente del Peñón de Vélez de la Gomera y de Alhucemas.

Han regresado a bordo de dicho buque dos compañías del regimiento de Melilla que han estado de guarnición en las dos referidas plazas menores y acaban de ser relevadas.

Las mandan, respectivamente, los capitanes Acedo y Vallés.

Han desembarcado las mencionadas fuerzas en los lanchones de la compañía de mar. En el muelle esperaban los jefes y oficiales francos de servicio.

También estaban en el muelle las bandas de música y de cornetas y la escuadra de gastadores del regimiento a que las compañías recién llegadas pertenecen.

Durante el desembarco, la banda de música ha interpretado alegres piezas.

Don Jaime Quiroga.

Hoy marcha a la Península D. Jaime Quiroga y Pardo Bazán, que vino a tomar parte en la campaña como soldado voluntario y fué recientemente ascendido a cabo.

Los moros piden trabajo.

La oficina indígena ha estado durante toda la mañana concurridísima.

A ella han acudido muchos moros en demanda de papeletas para que se les proporcione trabajo en el ferrocarril de las minas y en los caminos que al presente se construyen.

En Nador. Son muchos los moros que se han presentado en el campamento de Nador al general Carbó, jefe de las fuerzas allí destacadas.

Vestigios de un campamento. MELILLA. (Sábado, noche.) Un oficial del regimiento de Melilla, que estaba formando parte del destacamento de Ait Aisa, ha realizado una interesante excursión.

Ha observado, además, el oficial aludido, la existencia, en el lugar indicado, de más de cien piedras repartidas por las inmediaciones, indicando cada una de ellas la sepultura de un moro.

Las tumbas están situadas al lado derecho del campamento destruido.

Indudablemente los restos que guardan pertenecen á kabilenos víctimas de la campaña.

A un kilómetro de distancia del lugar en que estuvo emplazado el campamento de la harka, se divisa un pequeño valle, donde grupos de moros se dedican actualmente con toda tranquilidad á las faenas agrícolas.

Los Lanceros y los de Mérida. A las tres menos cuarto de la tarde ha terminado el embarque del ganado perteneciente al regimiento de Lanceros de la Reina.

Inmediatamente ha comenzado el embarque de los lanceros, formados por escuadrones en el muelle, que presentaba hermoso golpe de vista con los tonos de los banderines de las lanzas.

El embarque se ha llevado á término feliz con el mayor orden.

Han presenciado desde el muelle el embarque los generales Huertas y del Real y el coronel, jefe del Estado Mayor, Sr. Jordana.

La banda de música del regimiento de África ha interpretado en el muelle, mientras los lanceros embarcaban, algunas composiciones.

A las tres y media ha llegado el general Marina.

Se le ha recibido con los honores correspondientes á su jerarquía.

Los jefes y oficiales del regimiento de Lanceros de la Reina han embarcado en una lancha de la «Numancia» para trasladarse al transatlántico.

A las cuatro han embarcado los generales Marina y Huertas, pasando á bordo del «Puerto Rico».

En este buque ha permanecido el general en jefe un cuarto de hora, despidiendo al Príncipe D. Reniero de Borbón y al general Huertas.

Toda la fuerza del regimiento de Lanceros de la Reina marcha en el vapor «Puerto Rico».

También á las cuatro de la tarde se ha dirigido al muelle, por el muro Equiz, el batallón de Cazadores de Mérida, con el general de brigada Sr. Navarro.

El batallón de Mérida ha llegado al muelle formado por compañías y precedido de la correspondiente banda.

Inmediatamente ha embarcado con el mayor orden.

Al embarcar los de Mérida se recordaba que el día que desembarcó en esta plaza aquel batallón de Cazadores, zozobró una lancha, ahogándose dos individuos.

El general Marina ha ido al muelle en el automóvil de Duarte.

Los de Mérida han embarcado en el transatlántico «Cataluña».

Manda el batallón el teniente coronel D. Alfredo Muñoz. Consta de 475 plazas. Durante el embarque han tocado en el muelle la banda del regimiento de África y la charanga del batallón de Mérida.

El «Puerto Rico» va á Málaga; el «Cataluña» á Barcelona.

El destacamento de Ait Aisa. MELILLA. (Sábado, noche.) Ha sido relevada la compañía del regimiento de Melilla, que estaba de guarnición en Ait Aisa, por otra del mismo regimiento.

Con rumbo á Poniente ha zarpado de esta rada el crucero «Extremadura».

La Junta de fortificaciones. Esta mañana ha salido al campo la Junta que entiende en los proyectos de nuevas fortificaciones.

Los componentes de la Junta han utilizado el ferrocarril para dirigirse á la bocana.

Alí han embarcado en la lancha de vapor «Cartagenera», con la que han atravesado Mar Chica, pasando por la Restinga.

Los componentes de la Junta han utilizado el ferrocarril para dirigirse á la bocana.

El «Puerto Rico» y el «Cataluña». A las ocho de la noche ha zarpado el vapor «Puerto Rico», con rumbo á Málaga.

El «Cataluña» ha salido á las nueve de la noche para Barcelona.

RODRIGUEZ DE CELIS. De Alhucemas. FUERZAS RELEVADAS.

ALHUCEMAS. (Sábado, noche.) Ayer, á las cinco de la tarde, procedente del Peñón, llegó el vapor «Sevilla», conduciendo las fuerzas de relevo del destacamento de Infantería, y llevando también á bordo la compañía relevada del Peñón.

Toda la fuerza comió el segundo rancho en esta plaza.

Las operaciones terminaron á las dos de la madrugada, zarpando con rumbo á Melilla.

Queda en ésta la compañía que manda el capitán Mijajas.

Telegramas oficiales. MELILLA 17. Comandante en jefe á ministro Guerra.

Han embarcado en el «Alfonso XII» y en el «Rabat» batallones de la Reina y de Formas y Reus, y ambulancia de tercera brigada, sumando un total de 1.300 hombres y 143 caballos y mulos; está acabando de embarcar el material de estos Cuerpos, y tan pronto se terminen, zarparán para Barcelona.

También está embarcándose ganado de regimiento Reina, para depósito de ganado 107 mulos, que son para cubrir bajas que habla y para que quede aquél completo con los 50 que debe tener.

La Comisión ha visitado hoy posiciones de Taurit, Taxdirit é Hidum, regresando á la plaza sin novedad.

En el «Mahón» han salido para Málaga 122 individuos de tropa, enfermos.—Marina.

MELILLA 18. Comandante en jefe á ministro Guerra. En el «Puerto Rico» han embarcado hoy regimiento de la Reina y general Huertas, con sus ayudantes.

Esta mañana fundó el «Cataluña», en el que debía embarcar mañana batallón Mérida; pero como era factible efectuar á la vez embarco de este Cuerpo, y en previsión de que un temporal, lo que es frecuente en esta época, retrasase varios días su marcha, dispuse lo hiciera, quedando á bordo á las cinco de la tarde, y zarpará esta noche para Barcelona, habiéndose adelantado en la operación veinticuatro horas.

Como es conveniente aprovechar circunstancias, por razones dichas, seguirá el mismo sistema en días sucesivos, si es posible, con objeto de abreviar.

Total de fuerzas embarcadas en ambos vapores: 1 general, 5 jefes, 46 oficiales, 712 de tropa, 318 caballos y 24 mulos.

La Comisión ha visitado hoy la Restinga y Zoco El-Arba, regresando esta noche á la plaza.

No ocurre novedad.—Marina.

Cómo murió el Chaldy. TANGER. Comunicó de Fez que ha muerto allí el caudillo rifeño Chaldy.

Las referencias son de que ha muerto á consecuencia de una fiebre tifoidea, después de catorce días de enfermedad.

Como los moros son tan dados á las fantasías, no falta quien asegure que el jefe de la rebelión rifeña ha muerto violentamente. Lo más verosímil es creer que, efectivamente, su muerte se debe al tifus, por ser ésta la enfermedad reinante en aquella capital.

El doctor Belenguier. Ha marchado á Madrid el doctor García Belenguier, médico de Hafid, y uno de los europeos que mejor conocen el Imperio, por llevar largos años de permanencia en Marruecos.

CEUTA. (Sábado, tarde.) Procedentes del arsenal de la Carraca han fundado al anochecer los destroyers Audax y Terror.

El primero se dedicará á perseguir el contrabando de armas entre Ceuta y Tres Forcas.

El Terror realizará igual misión entre Tánger, Tetuán y el Peñón de la Gomerá.

Procedente de Melilla fundó el cañonero Alvaro de Bazán, el cual de madrugada marchará á Cádiz.

Los oficiales de la guarnición han celebrado una función en el teatro Principal, á beneficio de los enfermos y heridos de la campaña de Melilla.

El teatro estaba brillante.

Se representaron La patria chica, Los chicos de la escuela y El perro chico, interpretando los papeles de hombre los oficiales de la guarnición y los de mujer artistas de la compañía de zarzuela que dirige Izquiano.

Movimiento de buques. EL «Mahón».

MALAGA. (Sábado, tarde.) Ha fundado el Mahón trayendo 122 enfermos, á cargo del capitán de Sanidad D. Federico González Deleyto, á los tenientes de Infantería D. José Querol, D. Rafael Sans, D. Jaime Fons, don Miguel Toscano, D. Enrique Valcarcel, don Antonio Márquez y D. Emilio Marin.

Al comandante de Estado Mayor D. Santiago Deneiras, á los capitanes de Infantería D. Antonio Pinillas y D. Enrique Ruiz, á los de Artillería D. Eusebio Fernández, D. José Iglesias, D. Gonzalo Zabaleta y don Manuel Benítez, al jefe de la Ambulancia de la Cruz Roja de Coruña, D. Cándido Pieltain, y numeroso pasaje particular.

También trae 15 sacas de correspondencia.

EL «Menorquina» y el «Villareal».

MALAGA. (Sábado, noche.) Ha zarpado el «Menorquina» con rumbo á Melilla, llevado á su bordo á los tenientes: del batallón de Ciudad Rodrigo, D. Lesmes Ferosmo; del batallón de Cazadores de Madrid, D. Juan Maeso; de Ingenieros, D. Carlos Manduley; del batallón de Cazadores de Segorbe, D. Miguel Báez; del batallón de Cazadores de las Navas, D. Anastasio Cristóbal, y de Ingenieros, D. Carlos Brockman; el comandante de Artillería D. Manuel González Reyes y el marqués de Valero de Palma.

También ha zarpado el vapor «Villareal» para recoger fuerzas de Melilla.

Tren hospital.

A las nueve y media ha marchado para Cádiz y Bonanza un tren-hospital, llevando 200 enfermos.

El bosque de Soulaines pensaba menos en cenar que en salvar la piel, y cuando paró el carricoche en medio de las cocinas al aire libre, creyó que me fusilarían antes de comer su asado.

«Lo dejarían para postre—dijo un bur-lón.

«Es posible—dijo Cogne con admirable sangre fría.

«Pero lo que sí es seguro es que han hecho bajar á Teresa del carricoche, que me han sacado de mi celda, y que nos han llevado á los dos hasta la tienda del general.

«Era el gran desgalichado húsar el que conducía el gran cortejo, y esto me hacía recordar la marcha fúnebre de «La vestal», del señor Spontini, tal como la he visto representar una vez en la Gran Opera.»

«¿Qué miedo tendría tu prima!—dijeron varios conscriptos, compadecidos por la suerte de la joven.

«¿Teresa? No la conocéis, amigos míos.

«Marchaba tan derecha como un granadero, y tenía el aspecto tan decidido, que el húsar no se atrevía á mirarla.»

«¿Y qué más, qué más?—preguntaron algunos, impacientes.

«Os lo voy á representar al natural, amigos míos.

En la reunión se produjo un marcado movimiento de atención.

«Figuraos un gran panzudo, encendido como un cangrejo cocido, con una nariz parecida á una patata, y ojos azul de porcelana.

«Tenía en el pico una pipa tan gruesa

Como de costumbre, los que figuren en esta excursión encantadora, asistirán á todas las fiestas que han hecho tan célebre el Carnaval de Niza, y pasarán luego cuatro semanas en Italia.

Actualmente nos ocupamos en redactar un programa detalladísimo que será editado con verdadero lujo y que enviaremos á aquellos de nuestros lectores que manifiesten deseos de hacer tan seductora excursión.

Esta durará desde el 3 de febrero hasta el 3 de marzo.

Academia Hispano-Americana. CADIZ. (Sábado, noche.) El Rey ha aceptado la presidencia honoraria de la Academia Hispano-Americana, de la que es secretario el cónsul de Guatemala en esta capital, y presidente efectivo el alcalde-presidente.

El acto de la inauguración será solemní-simo; se celebrará en los salones de la Diputación y tomarán parte en él los Sres. Ventín, Molina, Camuñez y otros literatos.

Visita á un cuartel. El general gobernador, Sr. Moragas, ha pasado revista al regimiento de Pavía, en el cuartel de San Roque, elogiando al coronel, Sr. Giralt y regalando vino para los soldados.

Monumento á Comillas. Personas de todas las clases sociales se adhieren al pensamiento de erigir un monumento al marqués de Comillas.

CACERÍA REGIA. Preparativos. SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Sábado, noche.) En automóviles han llegado, procedentes de Jerez, el marqués de Villamarta, don Pedro González Soto, D. Patricio Garvey y González Mota, los cuales se han trasladado, juntamente con el administrador de la casa Garvey, D. José García Mesa, al coto de Doña Ana.

Van á realizar preparativos para la cacería que ha de celebrarse el día 26, á la que asistirá Don Alfonso XIII, aceptando el ofrecimiento que le hizo el Sr. Garvey, propietario del coto.

En la Cámara italiana. ROMA 18. El programa de Gobierno expuesto por el Sr. Sonnino en la Cámara de diputados fué acogido sin demostración alguna, guardando los representantes un profundo silencio.

Continuó la sesión, y el diputado radical Sr. Pantano se opuso á la petición hecha por el jefe del Gobierno para que pasara á informe de la Comisión de presupuestos el proyecto de reorganización de los ministerios.

El ex ministro Sr. Lacava y varios diputados socialistas apoyaron la petición del Gobierno, que, en definitiva, fué aceptada por la Cámara.

Terminada esta discusión, el vicepresidente dió cuenta de haber dimitido la presidencia de la Cámara el Sr. Ancora.

El presidente del Consejo propuso que no se le aceptara, y los diputados, por aclamación, aceptaron lo propuesto por el Sr. Sonnino.

Muerte del Rey Leopoldo. Traslado del cadáver. BRUSELAS 18. El cadáver del rey Leopoldo ha sido trasladado solemnemente esta noche al Palacio de Bruselas en una carroza fúnebre, arrastrada por ocho caballos.

Las calles del tránsito estaban alumbradas con hachones.

Una gran muchedumbre presenciaba el acto.

El príncipe Alberto y las personalidades oficiales iban en coche.

Mientras duró la ceremonia, la artillería disparaba salvas y doblaban las campanas de las iglesias.

Al llegar al Palacio de Bruselas, los granaderos hicieron los honores al cadáver, que fué llevado á un salón, transformado en capilla ardiente.

Como mi puño, y lanzaba de cuando en cuando unas bocanadas de humo como una chimenea. Así, mirad.»

Cogne se había adelantado, y sacando el vientre é inflando las mejillas, ejecutaba con los labios una mueca tan exacta y grotesca, que parecía verse al natural un alemán hinchado de cerveza y de tabaco.

«¿Y el húsar? Haz el húsar—gritaron los conscriptos, encantados con la pantomima.

«¿El húsar pedido!—gritó el tambor, alargando súbitamente su persona y su cara.

Este cambio de actitud y de fisonomía fué acompañado de corvetas, que imitaban á maravilla la servil cortesía de los militares alemanes.

«Vamos, Cogne—dijo el sargento, que era el hombre serio de la reunión,—no nos hagas esperar, y cuéntanos lo que decían esos comedores de col.

«En cuanto á eso, es imposible, sargento, porque hablaban entre ellos su lengua de caballos, y mis difuntos padres se habían olvidado hacerme aprender esa palabrería, y no he entendido nada de la conversación.

Hubo un murmullo de desencanto.

«Pero, sin embargo, puedo repetiros las mismas palabras que el general se ha dignado dirigirme en francés ó cosa así.

«Vamos, imítadle un poco, pequeño Cogne.

«Escuchad. Esto es como si hubierais estado allí presentes:

«Tenía en el pico una pipa tan gruesa

Folleón de «La Correspondencia de España»

FORTUNE DU-BOISGOBEY

EL TAMBOR DE MONTMIRAIL

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

«Justo, amigo mío,—dijo Cogne,— y si hubieses estado en mi sitio, hubieras tenido más ganas de ladrar que de morir; pero yo no decía nada, y afilaba los dientes para comer prusiano.

«Eres un verdadero francés—dijo el veterano, entusiasmado—pero ¿y tu prima, la que estaba en la calea?

Alberto no pudo contener un estremecimiento.

«No se movió del sitio. No había peligro de que pidiese gracia. Nuestra Teresa es una muchacha valiente.

«Eso es seguro, Cogne, y como yo encuentro alguna vez á un húsar negro, le enseñaré á robar francesas.

«No vale la pena de que os mezcléis en esto, sargento; su cuenta está ya preparada.

«Mi prima Teresa estaba al abrigo de ella en el interior; pero los prusianos recibían el caldo de lleno.»

«Es verdad que aquel día llovía de veras—dijo un soldado, recordando la marcha sobre Brienne;—llegamos á Montier-en-Der calados hasta los huesos.

«Os aseguro que era gracioso ver al criminal húsar sacudirse como un perro mojado y jurar de una manera terrible.

«Hubiera querido avanzar; pero sus hombres patinaban sobre el barro, y no podía hacerles caminar tan deprisa como su grande y flaco caballo.»

«Di, Cogne, ¿en qué pensabas mientras tanto?—preguntó cándidamente un conscripto.

«En escaparme, pardiez.

«¿Y cómo lo has conseguido?

«Si me interrumpis siempre, no lo sabrís nunca.

«Es cierto—dijo el sargento, con autoridad—dejadle hablar vosotros.

«Entonces, en lugar de detenerse en Montier-en-Der, donde habéis pernactado aquel día, mis prusianos torcieron á la izquierda y siguieron hasta un gran bosque, que yo conocía como mi bolsillo por haber pasado por él más de diez veces acompañando á mi tío Lecomte.

«El bosque de Soulaines—dijo aturdidamente Alberto.

«Justamente—añadió Cogne;—veo que tenemos en la honorable sociedad una persona que conoce la Geografía. Esta erudita palabra pareció hacer impresión sobre los conscriptos, que estaban

absortos por haber notado la presencia del subteniente.

«Esto era en un famoso vivac que ellos habían escogido allí, con tres leguas de matorrales y pantanos á su alrededor.

«Cuando llegamos con la retaguardia, la división se regodeaba ya con las provisiones que habían robado en el poblado de Soulaines.»

«¡Canallas!—murmuró el veterano sargento.

«Como canallas, lo son—dijo tranquilamente Cogne;—pero, salvo el respeto que os debo, la gente de la aldea no ha tenido más que lo que se merecía.

«¿Qué decís?—gruñó el sargento, sorprendido de aquella apreciación tan poco patriótica.

«Si, mi sargento; si se hubiesen defendido á tiros, como hemos hecho nosotros en Belaron, los prusianos no habrían podido, quizás, cogerles su ganado ni su matanza.

«Tiene razón—dijo en voz baja el sargento.—Continúa, muchacho.

«Esto era peor que las bodas de Carnacho—siguió diciendo Cogne, que, en su calidad de parisiense, no carecía de literatura.

«Estaban asando cuartos de buey y carneros completamente enteros, y esto producía un olorillo que á mí, que no había comido desde aquella mañana, me hacía la boca agua.»

«Ah, si tuviéramos esta noche la mitad de esa pitanza!—suspiró un hambriento conscripto.

«No sería de despreciar. ¿eh? Pero en

el bosque de Soulaines pensaba menos en cenar que en salvar la piel, y cuando paró el carricoche en medio de las cocinas al aire libre, creyó que me fusilarían antes de comer su asado.

«Lo dejarían para postre—dijo un bur-lón.

«Es posible—dijo Cogne con admirable sangre fría.

«Pero lo que sí es seguro es que han hecho bajar á Teresa del carricoche, que me han sacado de mi celda, y que nos han llevado á los dos hasta la tienda del general.

«Era el gran desgalichado húsar el que conducía el gran cortejo, y esto me hacía recordar la marcha fúnebre de «La vestal», del señor Spontini, tal como la he visto representar una vez en la Gran Opera.»

«¿Qué miedo tendría tu prima!—dijeron varios conscriptos, compadecidos por la suerte de la joven.

«¿Teresa? No la conocéis, amigos míos.

«Marchaba tan derecha como un granadero, y tenía el aspecto tan decidido, que el húsar no se atrevía á mirarla.»

«¿Y qué más, qué más?—preguntaron algunos, impacientes.

«Os lo voy á representar al natural, amigos míos.

En la reunión se produjo un marcado movimiento de atención.

«Figuraos un gran panzudo, encendido como un cangrejo cocido, con una nariz parecida á una patata, y ojos azul de porcelana.

«Tenía en el pico una pipa tan gruesa

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

EL REY DE LOS BELGAS

Vida y carácter del nuevo Rey.

BRUSELAS. Es aguardada con expectación la solemne ceremonia del juramento de la Constitución belga por el nuevo Soberano Alberto I.

Este Príncipe nació en Bruselas el 8 de abril de 1875.

Fueron sus padres el duque de Flandes, Felipe Eugenio, y la Princesa María de Hohenzollern.

El Monarca que acaba de fallecer era hermano de su padre.

Alberto I es biznieto de Luis Felipe de Francia y primo hermano del duque de Orleans.

Casó en 1900 con la duquesa Isabel de Baviera y ha tenido de ella tres hijos, Leopoldo, nacido en 1901, y que será Príncipe heredero, Carlos Teodoro y María Josefina.

Alberto I tiene dos hermanas, llamadas Eulalia y Josefina. La primera casó en 1896 con el duque de Vendôme, y la segunda en 1894 con el Príncipe Carlos de Hohenzollern.

A los diez y seis años de edad entró en la Escuela Militar y en diciembre de 1892 nombraron teniente. Cuatro años después ascendió a capitán y en 1898 a comandante.

En la actualidad era teniente general del Ejército belga.

Gran parte de su juventud la ha pasado viajando por Europa, América y África. Estos viajes le han dado una sólida y práctica instrucción.

Se preocupa mucho de las cuestiones sociales, y las ha estudiado a fondo. Conoce los trabajos de los fundidores, en los altos hornos, de los ferroviarios en los trenes, de los mineros en los pozos y galerías de los subterráneos de las cuevas hulleras de sus países.

Además, ha expuesto su vida repetidas veces, internándose en las selvas vírgenes de África, realizando ascensiones aerostáticas y cazando fieras.

En toda Bélgica goza de generales simpatías. Muchos le llaman «el Rey socialista», y es opinión general que, dentro de sus deberes constitucionales, apoyará cuanto se haga en Bélgica para acentuar la evolución progresiva de las leyes protectoras del trabajo.

Forma parte del Senado y ha intervenido en muchos debates, pronunciando elocuentes discursos en defensa de la creación de una Marina mercante poderosa, y se libre a Bélgica de ser tributaria de Hamburgo. Los armadores de Amberes, que luchan contra Alemania en el terreno marítimo y se dedican a crear líneas belgas de navegación, tendrán en el nuevo Rey un defensor decidido.

Se ha hecho y se hace muchos cálculos acerca de la orientación internacional que hará tomar el nuevo Rey a la política belga. Unos dicen que están fuera de duda las simpatías del Príncipe Alberto por la cultura francesa; otros, en cambio, sostienen que la influencia alemana dominará en Bélgica durante su reinado.

De todos modos, es un hecho que Alberto I sabe al Trono rodeado de la simpatía de los belgas, y que no ha de serle muy difícil reinar sin dificultades, dados sus antecedentes y la bondad de su carácter.

La Princesa Luisa.

BRUSELAS 18. La Princesa Luisa encargó a su abogado que colocase una corona sobre el féretro de su angustio padre.

La Princesa Luisa llegará a esta capital mañana o pasado.

El duque de Orleans.

BRUSELAS 18. El duque de Orleans ha visitado al Príncipe Alberto y la Princesa para darles el pésame por la muerte del Rey.

Siguen llegando un sin número de telegramas de pésame.

Contra la baronesa de Vaughan.

La baronesa de Vaughan continúa en el Palacio de Locheu.

Se han entabado numerosas demandas por las hijas del difunto Rey, contra cuantos resultan beneficiados en el testamento de este, especialmente contra la baronesa de Vaughan.

UN PLAN INGENUOSO

El conflicto constitucional en Inglaterra

¿Verdad o mentira?

LONDRES. Tanto o más que las incidencias de la lucha electoral comenzada, preocupa a la opinión lo que harían los liberales si obtienen mayoría en las nuevas elecciones; como parece probable, después de sus acuerdos con laboristas e irlandeses.

Asquith, en uno de sus discursos, dijo que la victoria liberal sería seguida de una reforma de la Cámara de los Lores.

Pero no explicó en qué consistiría esa reforma, y por dicha causa, los periódicos se dedican a hacer pronósticos y calendarios.

MUERTE DE UN ESTAFADOR

Aventuras extraordinarias

NUEVA YORK. La Prensa dedica largos artículos a la muerte de Ross Raymond y publica gran número de sus diversiones y novelescas aventuras.

Ross Raymond era un extraño personaje rocambolesco, que había llegado a disfrutar de una popularidad enorme por sus estafas y por sus desmanes.

Hace algunos años vivió en París y allí se hacía pasar por hombre de confianza y enviado especial del Kédive de Egipto.

Esta superchería le sirvió para introducirse en algunos salones aristocráticos y ponerse en relación con personas de influencia y de dinero.

Ya en robos al por menor, o ya por medio de estafas ingeniosas, consiguió apoderarse de una cantidad considerable de perlas del más raro mérito, y llegó a poseer una colección de ellas que pocas veces habrá sido superada.

Lo más asombroso fue la rapidez con que desarrolló su plan el coleccionista.

Cuando se puso en claro que ni el representante al Kédive, ni tenía su confianza en manera alguna, ni probablemente le habría visto jamás, Raymond Ross ya no estaba en París.

Entonces se presentaron contra él muchas y diversas denuncias de las respectivas víctimas; pero el fastuoso coleccionista de perlas había desaparecido sin dejar rastro alguno, variando de nación y de nombre.

Desde aquella fecha se hizo pasar por súbdito inglés, y con tal carácter consiguió trasladarse a la India británica con un pingüe destino en una poderosa Empresa particular.

Pero el dinero ganado por el trabajo no le satisfacía, y de la noche a la mañana desapareció de su empleo, siendo su desaparición muy comentada, pues no se llevó cantidad alguna, habiendo pasado por sus manos mucho dinero.

Mediante nuevos robos y estafas, habiéndose constituido una cuantiosa fortuna, y dando rienda suelta a sus aficiones fastuosas, pudo dedicarse a largas peregrinaciones por la India, haciéndose pasar por el rajah y yendo siempre acompañado de un centenar de servidores indígenas y de gran número de elefantes.

Perseguido por las autoridades inglesas, huyó también de la India y se trasladó a los Estados Unidos, donde fue durante algún tiempo redactor y corresponsal de diversos periódicos, llegando a tener gran fama reportero.

En Francia, en Alemania e Inglaterra emprendió después nuevas aventuras, usurpando nombres y títulos de personalidades influyentes, hechos que le valieron muchas persecuciones y condenas.

Los yanquis, más afortunados que los europeos, se apoderaron de la persona de Ross Raymond y le hicieron dar con sus huesos en la cárcel.

Diez años estuvo preso, y al salir, se retiró a Pensilvania, su verdadero país, donde siempre vivió en grande y tirando a manos llenas el dinero, que nadie sabía de dónde sacaba.

Todo niño alimentado con Nestarina posee una sólida garantía en su futura robustez y vida sana.

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO EN PARÍS

Luciana Breal será una «Carmen» con ojos de loba

Una entrevista.

PARIS. Una de estas noches, Luciana Breal, la gentilísima tiple dramática, cantará «Carmen» en el teatro de la Opera Cómica.

Un periodista ha celebrado con ella una entrevista, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

«No tengo intención de innovar. Cada intérprete de «Carmen», hasta hoy, la ha entendido con arreglo a su temperamento, y yo reclamo sólo el derecho de hacer lo mismo.»

«Pero he querido, y en esto consiste mi trabajo de estos dos últimos años, buscar la verdad del personaje, no sólo en el libro de Merimee, sino también en la vida.»

«Para conseguir esto último, fui el pasado verano a España y viví algunos meses entre gitanos, estudiando sus almas salvajes, que se asoman a sus rostros bronceados, graves y nobles, que una rara sonrisa de sus bocas, de dientes blanquitos, iluminan excepcionalmente.»

«He procurado encarnar en mis facultades la heroína de Merimee tal como aparece en la novela del maestro, es decir, como una muchacha salvaje con ojos de lobas.»

«Carmen no es una ópera cómica, sino un drama lírico. Sus creadores más eminentes dieron siempre a los espectadores una sensación de terror.»

Inconscientemente, ingenuamente, Carmen es el ser fatal que lleva consigo el frenesí de la pasión y la muerte.»

«Por eso, desde que entra en escena y dice a Don José: «Eh, compadre! ¿Qué es lo que haces ahí?» El motivo musical de la muerte la acompaña.»

«Quiero insistir sobre un punto. Carmen, intencionalmente humana y femenina, no corre, sin embargo, ante el cachillo del enfurecido ex amante.»

MISION CHINA EN FRANCIA

China quiere ser Potencia naval

Reorganización.

PARIS. Ayer llegó a París, procedente de Saint-Nazaire, la Misión naval china que recorre Europa por cuenta del Gobierno del Celeste Imperio.

Dicha Misión se compone del Príncipe Tsai-Hsun, hermano del Príncipe Regente de China, del almirante Sah-Chen-Ping y de varios marinos e ingenieros.

Salió de Shanghai el 18 de octubre, después de visitar las escuelas de cadetes y los puertos cónidos más importantes.

Desembarcaron sus miembros en Londres y dedicaron a visitar los Arsenales de Portsmouth y los puertos de Osborne y Torquay, estudiando los sistemas de construcción naval que emplean los ingleses, y presenciando diversas maniobras.

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Sir Edward Grey, recibió oficialmente al Príncipe Tsai-Hsun y al almirante Sah-Chen-Ping y ofrecióles, en el Foreign Office, un gran banquete.

Terminada su misión en Inglaterra, los chinos embarcaron en Portsmouth y se dirigieron a Calais.

Desde dicho puerto salieron para Saint-Nazaire y visitaron los Arsenales de Penhoel.

Aquí fueron recibidos oficialmente por el Presidente de la República. Este les obsequiará con un banquete.

El lunes saldrá la Misión china para el Creusot, donde permanecerá algunas horas estudiando el sistema que se sigue en dichas fundiciones de piezas de artillería, y se dirigirá en seguida al puerto de Tolón y a los Astilleros de la Seyne.

Volverá a París el miércoles 22 de diciembre, y el mismo día por la noche saldrá para Alemania, siendo despedida en la estación por el ministro de Negocios extranjeros, Pichón.

En Alemania visitará los astilleros imperiales y los puertos de guerra. Luego hará lo propio en Austria e Italia.

La Misión está encargada por su Gobierno de establecer, con arreglo a los últimos adelantos, arsenales en los puertos chinos de Kiunguan, Fou-Tcheu, Uan-Pu, Wai-hai-wei y Tché-Fu.

Además organizará un Cuerpo de ejército, compuesto de artilleros y de infantería de Marina.

Ha sido puesta a disposición de la Misión una suma equivalente a 63 millones de francos.

Con este dinero, el Príncipe y el almirante deberán crear puertos de guerra, escuelas navales y astilleros y adquirir en Europa tres cruceros, dos barcos escuela de guardias marinas, dos contratorpederos y una cañonera acorazada.

La Misión toma notas muy precisas de cuanto ve en Europa relacionado con el objeto que se propone. Y hasta que vuelva a China no serán conocidas las determinaciones que tome ni las Casas que se encargarán de la construcción de los barcos enumerados más arriba.

DE ARTE

Nueva obra de Leoncavallo

ROMA 18. El maestro Leoncavallo ha dado una audición de su nueva ópera «Marrab» al maestro Mascagni, y éste se ha entusiasmao de tal manera, que se ha ofrecido a dirigir la orquesta en la noche del estreno, el cual se celebrará probablemente el 10 de enero próximo en el Costanzi.

La obra ha sido ya pedida para Nápoles y para Berlín, y un empresario yanqui ha ofrecido 125.000 francos por la exclusiva de «Marrab» para los Estados Unidos.

LOS MINEROS ALEMANES

Preparándose a una gran batalla

Discurso de un pastor protestante.

BERLIN. Aumenta la agitación con motivo de la tentativa hecha por el Gobierno de asentar un rudo golpe a la organización sindicalista de los mineros, estableciendo el boletín patronal del trabajo.

Todos los obreros alemanes que trabajan en minas entienden que si dicha ley se aprueba, como parece seguro, tendrán que disolver sus Sindicatos.

Ya ha comenzado en las regiones carboníferas, la campaña en contra del proyecto.

En la cuenca minera de Ruhr se ha celebrado un mitin monstruoso organizado por la Verein Cristichsocialen (Unión cristiano-social).

Dicha entidad, muy poderosa en algunas regiones alemanas, tiene como leader al pastor luterano Naumann.

Este se ha declarado dispuesto a unirse a los socialistas para organizar una huelga gigantesca de todos los mineros de Alemania.

En el mitin en cuestión ha pronunciado un discurso, diciendo que si el proyecto de la Bolsa Central del Trabajo llega a ser ley, los mineros quedarían a merced de los patronos y habrá desaparecido la libertad sindical.

Acordóse en dicho acto prepararse a la lucha contra el Gobierno y los patronos unidos.

En otras cuencas mineras, y especialmente en Westfalia, se han celebrado otros mitines, donde fueron votadas conclusiones idénticas.

Los Sindicatos de mineros son en Alemania muy poderosos, y cuentan con varios millones de marcos en sus cajas de resistencia.

Además disponen de una organización perfectísima y del apoyo del partido socialista y de las Uniones profesionales, que movilizarán todas sus fuerzas para ayudarles.

Los diputados socialistas que se oponen en el Reichstag a la aprobación del proyecto, han decidido aconsejar a los jefes de los Sindicatos mineros aplacen la huelga que preparan hasta el mes de abril.

Calculan que para dicha época estarán agotadas las reservas de carbón que los patronos han acumulado, creyendo que el conflicto estallaría a fines de año.

Los patronos, por su parte, no se desconfían. El ministro de Interior, obedeciendo órdenes del nuevo Canciller, Bethmann-Hollweg, encarnizado enemigo de los socialistas, les ha dicho que el Gobierno está decidido a observar una neutralidad, que se trocará en apoyo directo apenas quede paralizado el trabajo en las minas de Alemania.

Confiados en ello, dedicanse a reclutar rompedorías, como llaman los obreros sindicados a los obreros que no les secundan.

Creían contar con las Asociaciones católicas de mineros; pero éstas, siguiendo a las protestantes, se han unido a los socialistas para defender la libertad de asociación.

El conflicto, de surgir, será gigantesco, y tendrá consecuencias incalculables.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Crisis portuguesa.

LISBOA 18. Aprimer hora de la tarde se han reunido los ministros en Consejo extraordinario.

Se cree que de esta reunión saldrá la crisis, y es opinión muy extendida que, apenas termine el Consejo, el Sr. Wenceslao de Lima se dirigirá al Palacio para entregar al Rey las dimisiones de todos los ministros.

Cuatro días de sesión.

VIENA 18. A consecuencia del acuerdo concertado por los jefes de los grandes partidos, los diputados checos agrarios han retirado «cuantas mociones tenían» presentadas con carácter de urgentes, aviniéndose con ello a discutir inmediatamente otras favorables a la reforma del Reglamento interior de la Cámara.

La discusión de éstas comenzó esta tarde a la una.

De advertir es que con el día hoy hace ahora cuatro días que dura la sesión.

En la Cámara francesa.

PARIS 18. Contestándole a una pregunta sobre el particular, el ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido una carta al diputado socialista M. Pressensé diciendo que ya no hay ningún subdito francés preso en España, a disposición de los Tribunales militares, con motivo de los sucesos ocurridos en julio próximo pasado en Barcelona, por cuanto todos los que fueron presos en aquella ocasión han sido puestos ya en libertad, a excepción de cuatro que han de ser juzgados por los Tribunales ordinarios como autores de delitos comunes.

UN DISCURSO COMENTADO

El Presidente Taft rodeado de mendigos

Confianza.

NUEVA YORK. Los periódicos se ocupan extensamente de la visita que ha hecho el Presidente Taft a los mendigos, miserables y vagabundos que se reúnen por las noches en Bowery.

Bowery es en Nueva York, como el Whitechapel en Londres, el barrio donde viven los que componen los bajos fondos de la sociedad.

Taft encaminó a Bowery, seguido solamente de uno de sus secretarios, y penetró en un enorme caserón, verdadero pueblo donde viven más de cien familias de miserables, algunos de ellos muy conocidos de la policía por frecuentar las cárceles todos los inviernos.

Más de doscientos desamparados, hombres, mujeres y niños, rodearon a Taft, que después de hacerles muchas preguntas, se preparó a formularles sus miserias, les pronunció el siguiente discurso:

«Hijos míos! Me decís que estáis sorprendidos de verme aquí. Yo lo estoy más de vosotros. Me congraturo de que mi presencia en este sitio ayude a convenceros de que no hay un gran abismo entre vosotros y los afortunados del mundo.»

No desesperéis, no renunciéis a la lucha por el pan.

No acabáis de comprender que yo, que cobro mucho dinero por mi empleo de Presidente de los Estados Unidos, pueda sentir mi corazón conmovido y apiadado por el espectáculo de vuestra miseria?

Os aseguro que vuestros conciudadanos no son los individuos avarientos y opresores que os pintan los socialistas.

Todos los corazones anhelan ayudaros en vuestra lucha por la vida y aliviar vuestras infortunas.

Los desaharrados oyentes de Taft aplaudieron el breve discurso de éste.

Le hicieron luego varias peticiones, que apuntó, para recordárselas en el momento oportuno.

Luego despidióse de ellos, estrechando las manos de los que tenía más cerca, y diciendo con voz afectuosa:

«¡Buenas noches, hijos míos! Todos ellos le respondieron familiarmente: «¡Buenas noches, Bill! ¡Que pase felices Navidades!»

Taft está encantado con su excursión a Bowery. Se propone repetir, visitando los barrios más miserables de Nueva York, aquellos donde la policía no se atreve a penetrar de noche.

Los periódicos, al comentar el rasgo de Taft, dicen que entre los oyentes de éste, en Bowery, figuraban muchos ladrones y algunos asesinos profesionales.

Tribunales

Contra un periódico.

PARIS 18. «Le Journal des Debats» ha recibido de Tolouse el siguiente despacho:

«Hoy ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa instruida a petición de varias Asociaciones religiosas de España contra un periódico de esta capital; pero por acuerdo de las partes, se han aplazado los debates hasta el día 15 de enero próximo.»

HACE CIENTO AÑOS

Extranjero.

FRANCIA.—En el salón del Trono, en el Palacio de las Tullerías, el Emperador ha recibido una Comisión del Cuerpo legislativo.

Acompañaban a S. M. I. los Reyes de Westfalia y de Nápoles, el Gobierno, miembros del Consejo de Estado y del Senado, así como los grandes dignatarios del Imperio.

Al mensaje del Cuerpo legislativo, que leyó el presidente, conde de Fontanes, el Emperador contestó en los siguientes términos:

«Acepto los sentimientos que me testimonian. Conozco la adhesión del Cuerpo legislativo a mi persona. Francia siente la necesidad de una Monarquía moderada, pero fuerte. La época presente debe señalarse no sólo por la gloria de los ejércitos franceses, sino también por la prosperidad del comercio, por la justicia de las leyes, por el esplendor de las artes, de las ciencias y de las letras. Para llevar a Francia a la situación en que hoy se encuentra, yo he necesitado vencer muchos obstáculos. Yo y mi familia sabemos siempre sacrificar hasta nuestros más hondos afectos a los intereses y a la prosperidad de esta gran nación. Con la ayuda de Dios y el permanente amor de mis pueblos, yo venero todo cuanto pueda oponerse a mis grandes ideales. Desco vivir aún treinta años más, a fin de poder servir treinta años más a mis súbditos, consolidar este gran Imperio y ver todas las prosperidades que me he soñado engrandecer esta Francia querida.»

ITALIA.—En Salagio, a orillas del Lago Mayor, ha muerto un anciano que contaba ciento treinta y nueve años de edad.

Avisos útiles.

De moda.—Fotografía moderna.—TOLEDO, número 53 (rinconada).

Artísticas.—medallas religiosas en oro y plata, Joyería Pérez Molina, Carrera de San Jerónimo, 28.—PRECIOS SIN IGUAL.

INFORMACIONES DE LAS PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS. Ha contraído matrimonio: En Sevilla, D. Antonio Jiménez con la señorita María de la Concepción Pérez Salvadora.

NECROLOGIA. Han fallecido: En Deusto, D. Agustín Devós Pacheco. En Santiago, doña Manuela Pascual Martínez y doña Dolores Guerra Louro. En Valencia, D. José Honricha Santos. En Córdoba, D. Juan de Dios Ruiz Aguilera. En Granada, la señorita Concha Aguilera Guerrero. En Jaén, doña María de la O Cuesta Carrión. En Cádiz, D. Antonio García Icardi. En Zaragoza, D. Pedro Lino Oliver. En Murcia, doña Amelia Gallego Gómez.

VIAJES. Han llegado: A Valencia, D. Federico Jimeno, D. Francisco Castells, D. Juan Navarro Reverter, D. Carlos Masía y D. Vicente López. A Zamora, D. Diego Arias de Miranda. A Cádiz, D. José Aramburu y la marquesa de Torrejón. A Cartagena, D. Miguel Fontana. A Valladolid, D. Ramón Salas y D. Ricardo Pelayo Guillarte. A Castellón, la señorita Rosita Navarro. A Granada, D. Cristóbal Espejo. A Oviedo, D. Barique Rodríguez y don Ramón Morán. A Zaragoza, D. José María Gastón.

Ha salido: De Oviedo para Madrid, D. Benito Castro. De Granada para Madrid, D. Federico Gutiérrez y D. Teodoro Sabrás. De Valladolid para Oviedo, D. Juan Ponté; para Gijón, D. Eduardo Gil. De Sevilla para Madrid, la marquesa de San Juan e hijas, la duquesa de T'Serclaes, D. José Tejero y D. Antonio Halcón. De Valencia para Madrid, D. Eduardo Vincenti, la vizcondesa de Matamala, y para Barcelona, los Sres. Doual y Vila.

NACIMIENTOS. Ha dado a luz: En Bilbao, la señora de D. Celestino María de Areñal, una niña.

VALENCIA Y LA EXPOSICION

Llegada de Jimeno. VALENCIA. (Sábado, tarde.) En el tren correo de esta mañana ha llegado el ex ministro D. Amalio Jimeno, al que acompañaban su hijo D. Vicente, el senador por esta Universidad, D. José J. Herrero, y el diputado D. Cortes D. Valentín Gayarre.

El Sr. Jimeno ha tenido un cariñoso recibimiento, que le han dispensado los señores gobernador civil, presidente y vicepresidente de la Diputación, alcalde, rector de la Universidad, decano de la Facultad de Medicina, gran número de catedráticos, representantes del Instituto Médico Valenciano, del Ateneo Científico y muchos amigos políticos y particulares del Sr. Jimeno.

Este, después de los saludos de rúbrica, ocupó el carruaje del alcalde, y con éste, el gobernador civil y el rector de la Universidad, se trasladó al domicilio de su íntimo amigo el doctor Candela, donde se hospedó, y donde, después de recibir buen número de visitas, se ha retirado a descansar.

Esta tarde se celebrará en el Ayuntamiento una sesión en homenaje al Sr. Jimeno. Al banquete, que se celebrará mañana, en honor de éste asistirán los diputados provinciales y concejales nuevos.

El martes al medio día los antiguos amigos y compañeros en el profesorado del Sr. Jimeno le obsequiarán con otro banquete. También se le obsequiará con un almuerzo político.

Las obras del puerto. Por no tener consignación la Junta de obras del puerto para algunos trabajos que en el nuestro se vienen realizando, han sido despedidos trescientos obreros, que han quedado en la situación que es de suponer.

Alguna parte de la Prensa se ocupa de las gestiones que la Junta directiva del Ateneo Mercantil está realizando para que se nombre ingeniero director de las obras del puerto al Sr. Fuster.

Esto es más de extrañar por cuanto hace mucho tiempo el Sr. Fuster renunció el cargo de vicedirector de las obras.

Juez elogiado. Toda la Prensa se ocupa de la sorpresa de una casa de juego, que telefonó anoche, y clogia el proceder del juez, que ha cumplido con su deber.

Esperando a un ministro. VALENCIA. (Sábado, noche.) Asegúrase que vendrá a clausurar la Exposición el ministro de Instrucción Pública, Sr. Barroso.

Homenaje a D. Amalio Jimeno. En el Ayuntamiento, espléndidamente adornado, se ha celebrado el primer acto del homenaje a D. Amalio Jimeno, consistente en la entrega de un pergamino transcribiendo los acuerdos de la Corporación, nombrándole hijo predilecto.

El Sr. Jimeno llegó en un coche con el alcalde, precedido de los municipales a caballo. En el patio hallábase la banda municipal

y las secciones de timbaleros y clarines, que cantaron la marcha de la ciudad, y en las escaleras estaban los dependientes del Municipio, en traje de gala. Cumplimentado por los concejales, pasaron al consistorio, utilizando la puerta grande, que sólo se utiliza en las grandes solemnidades.

Presidió el acto el alcalde, que tenía a su derecha al Sr. Jimeno y a su izquierda al Sr. Bost, primer teniente alcalde.

El alcalde pronunció un discurso encomiástico, y al final le entregó el artístico pergamino.

Se adhirió en nombre de las minorías respectivas los concejales de todos los partidos.

La minoría carlista y católica se ha adherido por conducto del alcalde, justificando su ausencia.

El Sr. Jimeno discursó elocuentemente, dando gracias y declarándose inmerecedor del homenaje.

Ofreció proseguir trabajando en pro de Valencia para conseguir el ferrocarril directo a Madrid y una subvención para edificar escuelas.

El orador fue ovacionado. Con el mismo orden regresó el Sr. Jimeno a su domicilio.

El teatro en provincias

BARCELONA. — Obras representadas en esta ciudad el día 18 del actual: Teatro Tivoli.—«Cinematógrafo nacional», «Los cocineros», «Flirt Pension», «El teatro. Novecentos». «El patinillo», «La tragedia de Pierrot», «El diablo con faldas», «Las mil maravillas».

Teatro Granvía.—«Mañana de sol», «Entre dos fuegos», «A la luz de la luna». Teatro Nava.—«El diablo con faldas» y estreno de la opereta «El barón gitano». Teatro Apolo.—«Los asistentes», «El juez de su propia sangre».

Teatro Soriano.—«La tragedia de Pierrot», «La pajarera nacional», «El terrible Mochales». Sala Imperio.—«La viejecita», «Ninón», «Nueva senda», «Mussetta». Teatro Español.—«La traviata», «El anillo de hierro».

CORUNA. — En el Pabellón Lino se ha estrenado con éxito la zarzuela «El diablo con faldas».

En la interpretación fueron calurosamente aplaudidos la señorita Campos y el primer actor, Sr. Latorre.

En este teatro se anuncia el estreno del sensacional drama lírico «Artista en crimen».

FERROL. — La compañía que dirige el notable primer actor, que tan brillantes campañas hizo en el Salón Nacional y en el Príncipe Alfonso de Madrid, está siendo objeto de grandes ovaciones en el teatro New England, donde está haciendo una provechosa campaña.

En este teatro ha celebrado su beneficio la notable primera actriz señora Cano, que obtuvo un éxito inmenso, recibiendo infinidad de regalos.

ANDALUCIA. Una ríña.—Un donativo. GRANADA. (Sábado, tarde.) En el café Suizo riñeron Francisco Heredia Bermúdez y Abelardo Jiménez Torcuato, resultando gravemente herido de dos puñaladas Heredia.

El Ayuntamiento ha acordado enviar 1.000 pesetas al general Marina para que las distribuya en Nochebuena entre los soldados granadinos.

Con retraso. LA CAROLINA. (Sábado, tarde.) El tren núm. 4 llegó anoche con dos horas de retraso, a consecuencia de haber descarrilado un vagón cerca de Linares.

Las precauciones del maquinista evitaron una desgracia.

El suceso se ha ignorado hasta hoy, por estar interrumpido el servicio telefónico.

Telegrama oportuno. CADIZ. (Sábado, tarde.) Es comentado con gran elogio y calificado de sensato y oportuno el telegrama dirigido por el Sr. Morret al alcalde Sr. Toro, y que dice así: «Manifieste a cuantos me han telegrafiado pidiendo mi concurso para la reapertura del Astillero que, al reiterarme mi deseo de que esto suceda, les advierto la conveniencia de obrar con toda la reflexión necesaria para que la reapertura se haga en términos tales, que el Astillero no vuelva a cerrarse y pueda tener vida próspera.»

Continúan enviándose al marqués de Comillas felicitaciones y expresiones de gracias por sus excelentes proposiciones, que aseguran la prosperidad de Cádiz.

El día de la adjudicación definitiva habrá en Cádiz manifestaciones, iluminaciones y músicas.

El temporal. Hay fuerte temporal. Los barcos de pesca vuelven de arribada al puerto.

Continúan las lluvias, aunque la tormenta ha pasado.

ARAGON. La Económica Aragonesa. ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Se ha reunido la Sociedad Económica Aragonesa, presidida por el Sr. Jardiel.

Se acordó nombrar al marqués de Velilla de Ebro vocal de la Junta central de Sociedades Económicas; nombrar socio de mérito al doctor Borovio y socio de número a don José María Caballero; hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del Sr. Querol y celebrar en 1812 el quinto centenario del Compromiso de Caspe, para lo cual se ha nombrado una Comisión, compuesta de los señores D. Hilario Jimeno, Ibarra y Navarro Vicente, los cuales se encargarán de los trabajos preparatorios.

Los azucareros. En el Ayuntamiento se ha dado cuenta de un escrito, que suscribe la Sociedad de Agricultura de Zaragoza, acordando apoyar la gestión que dicha Sociedad realizará en Madrid cerca de la Azucarera, para que ésta admita la remolacha sobrante que tienen almacenada los labradores.

Noticias diversas. La Revista Aragonesa, que se publicaba aquí, dejará de publicarse a fin de mes.

El alcalde ha visitado, con el inspector de Sanidad, Sr. Sáenz de Cenzano, el barrio de Santa Isabel, ordenando la desecación de una charca por perjudicial a la salud.

El alcalde ha firmado los oficios correspondientes a la concesión de la medalla de la ciudad a los generales, jefes y oficiales que se encuentran en Melilla.

Mañana se hará cargo el Ayuntamiento del edificio Casino de la Exposición. Al acto asistirán el Sr. Paraiso y el alcalde con una Comisión de concejales.

La Caridad. ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Se ha reunido el Consejo de la Caridad, presidido por el alcalde, Sr. Bel.

Se ha dado cuenta del número de niños existentes en el Asilo, que es de 305 en la actualidad, y el de pobres socorridos en el mes pasado, que fue de 21.583.

Se ha nombrado una Comisión, compuesta de los Sres. Jardiel, Mercier y Burriel, que, con la Comisión de concejales, tratarán de la reforma de los estatutos.

El obispo de Jaca. Se encuentra en esta ciudad el obispo de Jaca, quien mañana marchará a su diócesis.

Las elecciones de diputados. Se siguen barajando nombres para la candidatura de diputados a Cortes por esta ciudad.

Se dice ahora que se presentarán como republicanos D. Basilio Paraiso y D. Marcellano Isabal.

Los liberales. Siguen agitando los liberales. Se han reunido los candidatos derrotados y han visitado al jefe del partido en la provincia, D. Julián Bel, y al gobernador, reiterando la adhesión al partido.

FIEL CONTRASTE

Lo tienen todas las alhajas de la JOYERIA DE MODA.—CARRETAS, 3.

CASTILLA LA VIEJA. El crimen de Velayos. AVILA. (Sábado, noche.) Acaba de salir el Juzgado de instrucción para el inmediato pueblo de Velayos, con objeto de instruir las primeras diligencias con motivo de un asesinato allí cometido.

Desconozco detalles completos del hecho; pero, por lo que he podido indagar, resulta que a la salida de una taberna de aquel pueblo, el vecino del mismo Valentin Rueda ha sido asesinado por un convecino que le aguardaba a la puerta de aquella.

El interfecto era un acreditado industrial de Velayos, muy conocido en esta capital por visitarla con frecuencia.

Según se dice, entre el matador y su víctima existían antiguos resentimientos por motivo de una testamentaria.

CATALUÑA. Nueva iglesia. BARCELONA. (Sábado, tarde.) Mañana se consagrará una nueva iglesia en Castelldefells, situada cerca de la estación de la línea de Zaragoza, que sustituirá a un templo antiguo situado en un montecillo inmediato.

La nueva iglesia es costeadá por la familia Girona.

El obispo bendecirá el templo. Congreso de gobierno municipal. Atendiendo a recomendaciones que se han hecho, el presidente del Congreso de gobierno municipal ha manifestado que las discusiones en el mismo serán en castellano.

Esta tarde se celebrará la Junta municipal de vocales asociados para discutir y aprobar el presupuesto municipal para el año próximo.

Exposición artística. Se ha inaugurado en la Casa Parés una Exposición artística, en la cual figuran muchos tapices, varguenos, bronce, mármoles y escogida colección de obras de Casas, Capdevila, Pinazo, Urgel y otros.

Las costureras. La Asociación denominada La Aguja, formada por costureras y modistas, ha dirigido a la Junta de Reformas sociales una razonada instancia en solicitud del exacto cumplimiento de la ley del descanso dominical en todos los talleres.

Junta de asociados. Esta tarde se celebrará la Junta municipal de vocales asociados para discutir y aprobar el presupuesto municipal para el año próximo.

La discusión será muy empeñada, porque hay partidas a las que se oponen muchos, siendo una de éstas la subvención de 15.000 pesetas a la Casa del Pueblo.

La emigración. BARCELONA. (Sábado, tarde.) En las oficinas de la Junta local de Emigración se ha autorizado durante la primera quincena del mes el embarque de 1.232 emigrantes, de los cuales la inmensa mayoría han ido a Buenos Aires.

El número de embarcados para esta ciudad es de 1.184.

Fallecimiento de un magistrado. Ha fallecido el magistrado Sr. Ibañeta, que fue juez especial en la causa instruida contra Juan Rull y demás compañeros de banda.

Festival republicano. Mañana se celebrará en la Casa del Pueblo un gran festival en honor de los concejales del partido, recientemente elegidos.

El regimiento de Granada. A las dos y media ha salido para Madrid el regimiento de Granada, que estaba acuartelado en el Buen Suceso.

Concurso de muñecas. El Ateneo obrero del distrito segundo ha organizado un concurso de muñecas a beneficio de los pobres, para el día de Reyes.

Tomarán parte en el mismo señoritas pertenecientes a distinguidas clases de la sociedad.

Soldados que llegan. Se tienen noticias de que mañana, de ocho a nueve, arribará a este puerto el Alfonso XII, conduciendo a bordo las planas mayores de los regimientos de Barcelona, Alba de Tormes y Reus, en total, siete jefes, 65 oficiales, 1.160 soldados y 58 mulos de la impedimenta.

Las autoridades adoptarán las acostumbradas medidas preventivas en los muelles para evitar la intrusión del público, a la llegada de los soldados.

Han conferenciado, al efecto, el gobernador interino y el general Weyler.

El recibimiento que se trata de hacerles será entusiasta, como dije antes.

Juicio suspendido. BARCELONA. (Sábado, noche.) Por incomparencia de uno de los procesados se ha suspendido el juicio oral que había de celebrarse hoy, por desórdenes públicos acaecidos en esta capital días antes de la llamada semana sangrienta.

Fuerzas que regresan. Ha salido para Valencia un escuadrón del regimiento de Caballería de Alcántara, que vino a esta ciudad para reprimir los desórdenes.

Cambio de jurisdicción. La jurisdicción de Guerra ha pasado a la jurisdicción ordinaria, el sumario instruido contra 34 procesados por rebelión, sedición, incendio, robo y profanación de sepulturas en el convento de las Capuchinas, situado en el campo de Galvany.

Entre los procesados figura Francisca Novat, conocida por el apodo de «La Gallinera» y acusada de robo y lesiones a una monja.

También ha pasado a los Tribunales civiles el sumario instruido por el juez militar, con motivo del incendio de las Escuelas Cristianas, situadas en la carretera de Sarriá, y otros por robos en conventos, durante los sucesos de julio.

En libertad. Han sido puestos en libertad 17 vecinos del pueblo de San Quirico de Besora, que estaban procesados por el Juzgado militar.

La semana próxima serán libertados también los detenidos por los sucesos de Figueras.

LEÓN. Llegada de un senador. ZAMORA. (Viernes, noche.) En el tren mixto de anoche ha llegado a esta capital el senador vitalicio y ex director de Obras Públicas, Excmo. Sr. D. Diego Arias de Miranda, padre del gobernador civil de esta provincia.

En la mañana de hoy ha recibido afectuosas visitas de las personas más caracterizadas del partido liberal.

Bodas de oro. El obispo de esta diócesis ha celebrado hoy el quincuagésimo aniversario de su elevación al sacerdocio.

En la Catedral ha habido una solemne función a gran orquesta, en la que han tomado parte unas 170 voces.

Ha oficiado la misa pontifical el señor obispo de Astorga, y la cátedra sagrada estuvo a cargo del canónigo magistral de la S. I. M. de Valladolid, Sr. González Oliveros, quien predicó un elocuente sermón, que causó gran admiración en el auditorio.

Nuestro prelado, que se halla bastante enfermo, compareció a última hora en la Catedral, dirigiendo la palabra a los fieles y enviándole la bendición Apostólica.

Su delicado estado de salud ha hecho que se suspenda toda clase de funciones y festejos que en su honor habían de celebrarse.

Multa gubernativa. Por tirar de la oreja a Jorge, el gobernador civil, Sr. Arias de Miranda, ha impuesto la multa de 100 pesetas al presidente y vocales de la Junta directiva del Círculo denominado Casino de la Plaza.

Si los socios no cejan en sus propósitos de maltratar a Jorge, es seguro que el gobernador les clausurará el Casino.

NAVARRA. PAMPLONA. (Sábado, noche.) «El Eco de Navarra» publica un artículo, firmado por D. Juan Cancio Mena, pidiendo el indulto del Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Leopoldo Romeo, en el caso de ser condenado.

En brillantes párrafos se ocupa de la labor patriótica del Sr. Romeo y del entusiasmo que siempre ha demostrado en favor del Ejército.

VASCONGADAS. Contra un periódico. BILBAO. (Viernes, tarde.) El delegado provincial del partido carlista en Vizcaya publica hoy en el semanario «La Tradición Vasca» una circular prohibiendo a los carlistas cooperar con suscripciones, anuncios de otro modo al sostenimiento del diario «La Gaceta del Norte», que ha sido, según él, traidor a la causa.

Dos desgracias. SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) En el kilómetro 573 de la línea del Norte ha aparecido el cadáver del guardavía Juan Bautista Aguirrebeñaga, que debió ser arrojado por un tren ascendente de anoche.

En Ofiate, en la mina «Catavera», propiedad de la Real Compañía Asturiana, establecida ayer inopinadamente un barrano a 600 metros de distancia de la entrada.

Uno de los obreros, llamado Roque Leyza, quedó muerto, y otro, Antonio Echeverría, herido.

El crimen de Labastida. VITORIA. (Sábado, noche.) Las activas pesquisas que la Guardia Civil realiza para descubrir al autor del crimen cometido en Labastida prometen obtener el resultado que se persigue.

Ha sido detenido un individuo de cuarenta años, llamado Martín Casas Garizabal, que es guardia rural, y del que se sospecha pueda ser el autor del crimen, porque entre el interfecto y Martín mediaban antiguos resentimientos.

El detenido niega haber cometido el crimen.

A fin de examinar las diligencias que instruye el Juzgado de Laguardia, ha marchado el fiscal de esta Audiencia.

La autopsia practicada al cadáver del pastor Juan Lera ha comprobado que tenía tres heridas en la región frontal, en el cuello y cinco en el pecho, todas causadas por postas y varias de ellas mortales.

El Ayuntamiento de San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El lunes próximo celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria para acordar el donativo que, en concepto de aguinaldo, destinara a los soldados, clases y oficiales de los Cuercos de esta guarnición que se encuentran en Melilla.

Los ediles republicanos y socialistas han acordado acaparar todos los puestos que constituirán el futuro Ayuntamiento.

Conservadores y socialistas. BILBAO. (Domingo, madrugada.) Varios abogados afiliados al partido conservador presentaron una reclamación contra el socialista Acevedo, director del semanario «La Lucha de Clases», elegido concejal en las últimas elecciones, fundándose en que Acevedo fue condenado por un escrito de injuria al Rey a ocho años de prisión, inhabilitación para cargos, y privación del sufragio.

Amque posteriormente se le indultó, éste tan sólo del presidio; pero no así del resto de la pena, considerando, por tanto, incapacitado para el cargo para el que ha sido elegido.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA			
	Mes	Trimestre	Semestre
Madrid	1,50	4,50	9,00
Provincia y Portugal	1,50	4,50	9,00
Unión Postal	1,50	4,50	9,00
América y Oceanía	1,50	4,50	9,00

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

Las correspondencias que hoy recibimos del teatro de la guerra y del litoral de Andalucía se ocupan casi exclusivamente de la acción del 12. La acción—dice una de estas correspondencias—ha sido en el barranco Tramaquera, al lado del camino que se está haciendo para Tetuán.

A cosa de las ocho de la mañana se puso en movimiento el Cuerpo del citado general Prim, a fin de hacer un reconocimiento y proteger los trabajos del camino. Se encontró con los moros, que excedían de 12.000 hombres de Caballería e Infantería. Prim les hizo dos retiradas falsas, en las que creyeron, y fueron envueltos a la bayoneta con terrible impulso por los españoles, cargando él mismo con la escolta del general en jefe y la suya, y dispersándolos completamente.

La Caballería morisca también cargó hasta el cuadro que formaban nuestros soldados, siendo rechazada, y la metralla los acababa de envolver.

Luego jugaron los cañones rayados y los obuses con granadas, por manera que la victoria ha sido grande y las pérdidas pequeñas en nosotros y grandes en ellos.

Nuestro Ejército ocupa una línea de tres leguas en tres fuertes atrincheramientos, y seguidos de reducidos a toda prueba, hechos de encinas y tierra, por manera que se puede llamar muralla. El primer reducido, que se llama Isabel II, está a una legua de la población, en el cerro alto que hay junto a la casa del Renegado; el segundo está en otra altura, y se denomina Príncipe Alfonso, y al último se le conoce por Tetuán.

En estos reducidos se colocan piezas de artillería de montaña, rayadas, y tienen un batallón cada uno de guarnición. Puede asegurarse que se ocupan por los españoles brillantes posiciones. El entusiasmo es general, y las enfermedades que al principio se presentaban van a menos.

A Guerra, ayudante del general en jefe, le han hecho coronel efectivo.

Asegura un periódico que la marcha de nuestras tropas sobre Tetuán se verificaría yendo el grueso del Ejército por el camino que se construye; Prim, con su Cuerpo, por las alturas, protegiendo los flancos, y la escuadra navegará de reserva, para ahuyentar con proyectiles hechos las fuerzas que se presentan.

«El Horizonte» invita a su colega «La España» a que revele cómo habiendo ido el conde de Castellá a África en clase de voluntario, ha tenido que regresar tan en breve, y después de solicitar su retiro.

En Gibraltar ocurrió el 10 un hecho que prueba la acción que el vulgo nos tiene allí:

«Hoy—dice una carta—, en la Puerta del Mar se puso un ciego a vender la hoja de Algeciras con la acción de ayer, y al principio, diciendo la verdad, no despachaba muchos ejemplares; pero de repente se le ocurre una idea, y empieza a gritar: «Tres cuartos vale la noticia de la gran batalla de África, en la que los moros han derrotado a los españoles», y se quedó sin una en el momento. Convento en que esto lo hace la gente del vulgo; pero lo hace, y, al fin, se significa la intención del pueblo.

Los moros traen, según parece, unas largas cuerdas, con un gancho, y en el momento de caer uno de ellos, tiran de él y se lo llevan de suerte que si no está más que herido, le acaban ellos mismos de matar.

La «Gaceta» de hoy publica dos reales decretos promoviendo al empleo de teniente general al mariscal de campo D. Rafael Echagüe, comandante del Cuerpo de vanguardia del Ejército de África.

Ha muerto en París Mme. Biennais, viuda de M. Biennais, platero de Napoleón I, que poseía una magnífica y curiosa colección de objetos de plata labrada, que no había querido vender, y ahora va a hacerse por sus herederos. Entre estos objetos hay tres de un alto valor histórico: es el primero una espada, que perteneció a Napoleón I, cuyo puño es de oro macizo; tiene dos vainas de escamas sombreadas de abejas, de oro también; el segundo consiste en cuatro frascos de cristal de roca, que pertenecieron a la Reina María Antonieta, que están tasados en 30.000 francos, y el tercero son los dibujos presentados por MM. Pencier y Fontaine, sobre los cuales se han ejecutado casi todos los modelos de plata labrada, de arte y de lujo, hechos en tiempo del Imperio para el Emperador, y con destino a los castillos imperiales.

La señorita Feller, que ha tenido buen éxito como bailarina en el teatro de la Ópera, ha renunciado a la danza por la comedia; ha sido ajustada en el Gimnasio, y mister Scribe ha hecho la comedia para su estreno, con el título de «Debajo de la nieve»; pero el empresario ha creído que no llenaba las condiciones necesarias para aquel teatro y para el talento de la nueva actriz. Scribe ha retirado la comedia en vista de esto, y se ha comprometido a presentar una nueva en tres actos, que hará en diez días. No se dirá que no se interesa este fecundo autor por la susodicha actriz.

En dos meses de asistencia ha exigido y recibido el famoso Sr. Uribe veintitantos mil francos de mano del banquero español se-

ñor Carrizosa, por la supuesta curación de su malograda esposa.

Este ha sido, entre otros muchos, uno de los casos que han agotado la paciencia de las personas sensatas, dando en la cárcel con el farsante doctor negro.

Parece imposible que tanto y tan criminal engaño se haya cometido a la vista de las autoridades y del Gobierno supremo de una nación ilustrada; pero ahora veremos si, aunque desgraciadamente tarde para algunas familias, hay en Francia un Tribunal de Justicia que desagravie a la Ciencia y a la Humanidad, que han servido de juguete a un especulador osado.

El ferrocarril de Avila a Salamanca

Han llegado a Madrid los alcaldes de Salamanca, Avila y Peñaranda, para empezar activamente las gestiones encaminadas a conseguir la pronta terminación del ferrocarril de Avila a Salamanca.

Viene con ellos el director del diario salmantino *El Labaro*, Sr. Berrueta, que ha iniciado en su periódico esta campaña verdaderamente decisiva en un asunto de vitalísima importancia para aquella región castellana.

Traen los alcaldes, Sres. Díez, Diéguez y Paz, una exposición popular dirigida al ministro de Fomento; miles de prestigiosas firmas, de representaciones y entidades y de personas de todas las clases sociales, piden al Sr. Gasset se interese en esta campaña y resuelva, con una decisión que es de justicia, un asunto que entraña suma trascendencia para el desenvolvimiento del comercio, de la riqueza, del trabajo en las provincias de Salamanca y Avila, poniendo además en comunicación a las más apartadas comarcas de la Península.

A la campaña iniciada, que ahora entra en vías de firme ejecución, han respondido con entusiasmo todos los diputados y senadores de ambas provincias.

Aquí se congregarán los diputados y senadores de Avila y Salamanca al lado de los alcaldes para apoyar con toda su influencia las gestiones que han de hacer en el ministerio de Fomento.

También vendrá a este mismo objeto el docto ingeniero Sr. Roda, que ha puesto en el asunto su talento y su competencia.

Todas las impresiones son optimistas. Los alcaldes, que han llegado a Madrid ayer, y que previamente han celebrado otras entrevistas, ocupándose con estudio y cariño de su ideal, expondrán al ministro varias soluciones que tienen ya planeadas y sobre las que han guardado la oportuna reserva. Sábese que insistirán en que el Estado termine la construcción de la línea en el trozo que falta desde Peñaranda a Avila.

GRAN MUNDO

Con motivo de la muerte del Rey de Bélgica, buena parte de la alta sociedad ha ido a dejar tarjetas de pésame al representante de España en la corte, el barón Joostens, que goza personalmente de tantas y tan sinceras simpatías.

La eximia escritora condesa de Pardo Bazán, su madre y sus hijas, han regresado a Madrid.

Se ha celebrado en Anglet, cerca de Biarritz, el matrimonio de la señorita Lorenza Branniff con D. Luis Bermejillo, marqués de Mohernando. La sociedad cosmopolita que reside en Biarritz asistió a la ceremonia religiosa.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron para París.

El marqués de Vallecarrato, que tan valientemente se ha portado en la guerra del Rif, se encuentra en Madrid disfrutando de una licencia que le ha sido concedida para venir a ver a su padre el marqués del Castillo, que sigue delicado de salud.

Procedente de Londres ha llegado el hijo menor de los marqueses de Botanos, D. José Pérez de Guzmán.

Se anuncia el próximo enlace del hijo segundo de los duques de Tamames y Galixte, D. Fernando Messia y Stuart con mademoiselle Solange de Lesseps, hija de los condes Fernando de Lesseps.

En el «Quejigal» se ha celebrado nuevamente una magnífica caería.

Los invitados de los señores de Heredia (D. Antonio, D. Angel, D. Gregorio y D. Ramón) eran: el capitán general Primo de Rivera, marqués de Estella, en casa de quien almojaron todos los expedicionarios, en Robledo; el conde del Puerto, los marqueses de Hijosa de Alava y Aulencia; los señores de Silvela (D. Eugenio y D. Agustín), Velasco, Maturana (D. Carlos) y Armintégui.

La excursión cinegética, que duró dos días, estuvo muy animada, y se cobraron muchas perdices y liebres.

En la hermosa finca de las Serrezuelas, propiedad de D. Isidoro Millas, se han efectuado dos caerías.

A la primera, celebrada el día 24 del mes pasado, asistieron D. Isidoro Millas, D. Rafael Gordón de Wardhouse, D. Raimundo Gallardo, D. Pedro Bossi, cónsul general de Italia; D. Emilio Olgado, D. Sebastián Gómez Acebo y D. Rafael Reig, cobrándose en dos días, 103 perdices, 207 conejos, siete liebres y ocho varos.

A la segunda, que se celebró el día 14 del presente mes, asistieron D. Isidoro Millas, D. Rafael Gordón de Wardhouse, conde de Artaza, D. Raimundo Gallardo, D. Carlos Iñigo y D. Federico Carlos Bas, cobrándose 128 perdices, 169 conejos y cinco varos.

Ha sido muy sentida en Madrid la muerte de la virtuosa señorita Emilia Morales y Serrano, hermana del ex gobernador del Banco de España.

Reciba la familia de la finada nuestro más sentido pésame.

MADRIZZY.

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, al jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos D. Arturo Medinilla.

—Nombrando jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a don Dionisio Doblado.

—Idem jefe de Administración de cuarta clase de Correos a D. José García Torres.

—Concediendo nacionalidad española a dos súbditos marroquíes, y a D. José y D. Juan de Orruela, súbditos de Guatemala.

—Admitiendo la dimisión presentada por D. Carlos María Cortezo del cargo de vicepresidente del Consejo de Sanidad.

—Nombrando para sustituirle a D. Marcial Taboada.

—Concediendo el título de ciudad a la villa de Castro Urdiales.

Su Majestad el Rey ha invitado al ministro de Fomento a la caería de faisanes que tendrá lugar hoy en Aranjuez.

LA CONDENA DE ROMEO

EL CAPITAN GENERAL DISIENTE

Como era de esperar, el capitán general, de acuerdo con el auditor de Guerra, ha disendido de la sentencia pronunciada por el Consejo de guerra, que condenó a nuestro director a seis meses y un día de prisión correccional.

La causa es elevada ante el Consejo Supremo de Guerra y de Marina con el informe de que el Sr. Romeo debe ser absuelto libremente, por no existir delito alguno en el artículo perseguido.

Realmente, no podía suceder otra cosa, desde el momento en que el fiscal no encontró fundamento para calificar de delito, careciendo por lo tanto de competencia el Consejo de guerra, pues lo primero que hace falta para que un Consejo de guerra pueda actuar es que exista acusación, y por lo tanto delito. Las faltas no pueden nunca ser juzgadas en Consejo de guerra, y además los paisanos sólo pueden ser juzgados militarmente, por delitos.

El fallo produjo verdadera extrañeza, tanto más, cuanto que el artículo se limitaba a pedir que las propuestas de recompensas por la campaña fuesen despachadas cuanto antes, y que la suspensión de ascensos cesase, pues era insano tener paralizada la vida militar desde junio, dándose el caso de morir de tenientes oficiales que ya eran capitanes de derecho, con arreglo a las leyes.

Aquel artículo fué muy bien recibido por el elemento militar; no había en él ni un solo concepto que mereciese censura, y nuestro director recibió la noticia del fallo como un escopetazo, pues no comprendía que pudiese ser condenado con seis meses de prisión un escrito en defensa del Ejército, y que le había valido innumerables felicitaciones.

Tal era la razón del Sr. Romeo y tal el efecto que produjo el artículo, que a las veinticuatro horas de publicado estaba restablecido el imperio de la ley, y previstas las vacantes, dándose el caso terrible de que el día 30 de septiembre muriese algún oficial frente al enemigo, ocupando un sitio que no hubiese ocupado si lo que el Sr. Romeo censuraba no hubiese sucedido.

Nuestro director envía gracias muy expresivas a cuantos le han expresado su pesar por la sentencia, y espera tranquilo el fallo del más alto Tribunal militar, confiando en su nunca desmentida rectitud.

Mundo eclesiástico

Se halla vacante la plaza de organista de las dos parroquias del pueblo de Almendralejo, dotada con la asignación anual de 270 pesetas y las obviaciones correspondientes de dichas dos parroquias.

Entre otros sacerdotes, han fallecido recientemente, D. Antonio Huertas, cura propio de Montemolín; D. Dámaso Almaraz, don Domingo Valderrábano, beneficiado de la Catedral de Palencia; D. Rogelio Huerta, don Cristóbal Castaño, D. Francisco Ruiz, D. Bernabé González, D. Adrián Millán Moreno, D. Manuel García, D. Rafael Fernández, don Esteban Gorostiaga, D. Manuel Estepa, don Francisco García y D. Juan Sordo y López.

Ha tomado posesión de la canonjía vacante en la Catedral de Badajoz, por defunción de D. Cayetano Pagador y Parra, don José A. Hernández de la Barrera.

Ha llegado a Madrid el deán de Ternel. Exceden de catorce las recomendaciones que han llovido sobre el palacio episcopal de Madrid, solicitando la plaza de organista de Miraflores de la Sierra.

Se ha terminado y en breve se bendecirá un precioso oratorio en la casa del platero Sr. Espuñes, en Madrid.

El 21 del actual, a las tres de la tarde, se repartirán por S. A. R. y señoras de la Junta de la parroquia de San Marcos, en la misma, las prendas de ropa que han correspondido a dicha parroquia.

Con extraordinaria solemnidad y aparato, y dirigido por el maestro de ceremonias de

la Catedral, Sr. Omedo, se celebró esta mañana en el precioso oratorio de la Casa palacio Episcopal el acto de recibir órdenes de primera tonsura de subdiáconos, de diáconos y de presbíteros, figurando entre los subdiáconos el joven D. Mariano Moreno González, hijo de D. Mariano, ilustrado notario de las oficinas de cámara del obispado de Madrid.

Terminada la ceremonia, que fué muy conmovedora, el prelado de Madrid dirigió una sencilla plática a los ordenados, especialmente dedicada a los nuevos presbíteros, Sres. Chacón, González, González (D. José), Muñoz y Alonso, para que perseveren en la virtud para poder predicar especialmente con el ejemplo a los fieles a quienes tengan que dirigir por el sendero de las buenas costumbres.

—El presbítero D. Ricardo Muñoz cantará su primera misa el 1.º del mes próximo en la parroquia iglesia de San Marcos, en esta corte.

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Pérez Calvo, celebraron los representantes de la provincia de Madrid la segunda de las cinco sesiones votadas en el presente periodo.

Se despacharon varios asuntos de escaso interés.

Fuó retirada una propuesta del vocal de la Comisión de Hacienda, Sr. Gómez Acebo, relativa a que, al hacerse la designación de comisionados de apremio, y en el interin se provee a la organización de estos funcionarios, los nombramientos habrán de recaer en personas que en anteriores mandatos hayan obtenido la liquidación íntegra de las certificaciones de débito.

Quedó sobre la mesa, según dispone la ley, el dictamen de la Comisión de Actas, aprobando la del diputado electo D. Luis Calleja.

Se despacharon varios dictámenes de la Comisión de Beneficencia, haciendo uso de la palabra los Sres. Benito Moreno, Amórola, Díaz Agejo, Caballero, Fernández Morales, Crespi, conde de Limpías, Sausquillo, Funes y Albertos.

El lunes próximo celebrará este Centro provincial la tercera de sus sesiones.

EJERCITO Y ARMADA

Los jefes y oficiales del regimiento de Sicilia, de guarnición en San Sebastián, han obsequiado con un banquete al capitán y al teniente de Caballería, Sres. Sanz y Etallo, que hacen sus prácticas de Infantería en dicho regimiento.

El acto fué como todos los de esta clase que realiza la oficialidad española, una muestra de compañerismo y de cordialidad, demostrando los infantes su mucho aprecio a los oficiales de la Escuela de Guerra, y los jinetes la gratísima impresión que llevan del distinguido y simpático personal de Sicilia, al que, según frases del capitán Sanz, están sinceramente agradecidos y guardarán imborrable recuerdo de la agradable temporada que han pasado entre tan amables compañeros de armas.

El capitán Sanz Balza llegará en breve a Madrid, para practicar en el quinto Montado. Se ha presentado al tercer batallón del regimiento de Wad Ras el segundo teniente D. Fernando Sáenz de Tejada.

Por el Gobierno Militar se ha dictado una orden para que los jefes de los Cuerpos, al entregar a los soldados que marchen con licencia por enfermo los oportunos pasaportes, les hagan saber el derecho que tienen a que por los alcaldes de los pueblos donde fijen su residencia se les faciliten las raciones de pan que devengan, dando conocimiento seguidamente a los regimientos de donde procedan, en el caso de no ser atendidos.

Ha sido designado para habilitado de excedentes y reemplazo de esta región el comandante de Infantería D. Bartolomé Cantarero, que cuenta con grandes simpatías en el Ejército y que ya ha desempeñado con acierto dicho cargo.

En Gerona han empezado los trabajos preparatorios del homenaje que se proyecta tributar a las heroínas de las compañías de mujeres de Santa Bárbara, que tanto se distinguieron en los sitios que sufrió la inmortal ciudad durante la guerra de la Independencia.

Se proyecta la erección de un monumento a su memoria, habiéndose constituido una Junta de damas, de la que es presidenta honoraria S. A. la Infanta doña Isabel.

No parece que se confirmen los rumores referentes a la dimisión que se decía haber presentado del cargo de capitán general de Galicia el general Aznar.

Este distinguido general se encuentra en Totana, con licencia, por asuntos propios.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Caballería el comandante Sr. Fernández Goffin.

Continúan de profesores, hasta fin de curso, en el Colegio de María Cristina, los comandantes recién ascendidos D. Andrés Monedero y D. Gregorio Bazán, y en la Academia de Infantería de igual clase, D. Luis González Andiano.

Se concede la separación de la Academia de Administración Militar al oficial ayudante de profesor, Sr. Gil (D. Ignacio).

Se desmiente en los Centros oficiales de una manera rotunda la burda especie de que el general Luque piense hacer un viaje, para que mientras está ausente sean firmados los ascensos a capitán general de dos tenientes generales.

AGUAS DE BORINES

Estómago, hígado, riñones, diabetes, sin rival LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA. Depósitos: Capellanes, 10; Alcalá, 9, y Farmacia de Bonald.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Títulos del Reino.

Se han mandado expedir las siguientes reales cartas de sucesión:

En el título de marqués de Canillejas, con Grandeza de España, a favor de doña María del Rosario de Verterera y de Armada, marquesa de Gastañaga y de Deleitosa, por fallecimiento de su padre.

En el de conde de Monterrón, a favor de D. Agustín Aranguren Maldonado, por fallecimiento de su hermano D. Iván.

En el de marqués de Tamarón, a favor de D. José María de Mora y Ferrer.

Y en el de conde de Arzacollar, a favor de doña Isabel Osorio de Moscoso y López.

Se han concedido reales licencias para contraer matrimonio:

A favor de D. Luis Bermejillo Negrete, marqués de Mohernando, y a D. José González de la Peña y de la Encina, hijo de los barones de Fornat.

Procuradores.

Se han mandado expedir los títulos de procurador, a favor de los señores siguientes: D. Santos Gandarillas, D. Juan Oller Rabasa, D. Federico Reina, D. Rafael Martín Quesada, D. Basilio Alcázar, D. Rafael Carrasco, D. Manuel Nadal, D. Eloy Valentín Aragón, D. Isidro de Blas Redama, D. Manuel Lázaro y D. Miguel Sánchez Bandos.

Secretarios de Sala del Supremo.

Han sido nombrados secretarios de la Sala tercera de este Tribunal: D. Juan Gualberto Bermúdez Ballester y D. Diego María Crehuet del Amo, primeros lugares de las ternas.

HACIENDA

Una Comisión de Pamplona ha visitado al ministro para pedirle se exima a la Sociedad anónima, que, establecidas en las Vascongadas, funcionan en otras provincias, de toda tributación por las utilidades que en éstas obtengan.

En apoyo de la petición citaron que ese es el criterio que aplican las Vascongadas para las Sociedades anónimas no domiciliadas allí, pero obteniendo en ellas beneficios.

MARINA

El *Diario Oficial del Ministerio de Marina* publica el reglamento para el reconocimiento de embarcaciones mercantes, recientemente aprobado por S. M. Lo constituye una serie de disposiciones que demuestran el concienzudo de su estudio, con lo que se garantiza en lo posible, no sólo la vida de los tripulantes y pasajeros, sino también los grandes intereses comerciales confiados a la navegación.

Trata en diversos capítulos del reconocimiento del casco, según sea de hierro o madera, y de las condiciones de higiene de su alojamiento para la tripulación y pasaje.

También se precisa con rigurosa vigilancia las líneas de flotación o calados máximos, así como los instrumentos y aparatos que, según la importancia de la navegación a que los buques se dedican, han de llevar forzosamente a bordo.

Movimiento de buques.

CADIZ. Ha salido a la mar el *Terror*.

CEUTA. De este puerto ha salido con dirección a Tánger el cañonero *Audaz*.

FERROL. Procedente de las islas Madera ha fondeado aquí el *Carlo V*.

Ha entrado en Ceuta el *Alvaro de Bazán*.

De Ferrol ha salido el *Marqués de Molins*.

MELILLA. Han fondeado en este puerto el *Almirante Lobo* y *Río de la Plata*, y en la tarde de hoy saldrá el *Extremadura*, para entrar en el dique de la Carraca.

En Ceuta han fondeado el *Audaz* y el *Terror*.

El ministro ha recibido la visita del director de la Sociedad Maquinaria Marítima Terrestre para notificarle que, terminadas las obras que ha habido que hacer en las calderas del crucero *Cataluña*, está dispuesto para marchar al arsenal de la Carraca, con objeto de poder entrar antes que el *Pelayo* a realizar las obras que necesita para prestar servicio.

Una Comisión, compuesta del gobernador de Cádiz, alcalde de San Fernando y el diputado Sr. Laviña, visitó al Sr. Concas para interesarle en favor del impulso que debe darse a las obras que han de efectuarse para mejorar las condiciones de aquel puerto.

El ministro ofreció a la Comisión poner en práctica todos los proyectos por él ideados para reformar aquel arsenal, colocándolo en condiciones de comparación con los más modernos.

Los comisionados salieron complacidos al ver que los deseos del ministro exceden, si cabe, a los suyos.

El ministro de Marina y director del Observatorio naval de San Fernando conferenciaron esta mañana acerca de la adaptación del meridiano de Greenwich para el almanaque nval del año 1910.

Ayer mañana han visitado al Sr. Concas el conde de Sagasta y el arquitecto de esta diócesis, para rogarle que los marineros puedan ser admitidos a los exámenes de prácticos de los puertos.

El ministro les ha denegado la petición, por entender que los prácticos han de ser capitanes de navío antes, y poseer una carrera que no tienen los marineros, pues han de saber manejar a la perfección los buques, para lo que se necesita un gran estudio.

El intendente general de la Armada y el ministro de Marina conferenciaron acerca de los créditos extraordinarios que es preciso llevar a los Presupuestos que han de regir en el año venidero.

La Compañía Constructora Naval ha presentado hoy al ministro de Marina los planos del trazado de los buques de la futura Escuadra.

Como estos planos vienen sin firma de la Empresa y no ofrecen garantía al ministro, éste los ha devuelto, por entender que se falta a una de las cláusulas del contrato.

El ministro de Marina ha negado que haya pasado al Consejo Supremo de Guerra y Marina el informe del auditor Sr. Topete, respecto a la sentencia contra el ex auditor Sr. Marías, como ha dicho algún periódico. Aun se tardará unos días en evacuar esta diligencia.

GOBERNACIÓN

Relación de las oposiciones al Cuerpo de auxiliares de Telegrafos, aprobadas en el día de ayer.

Doña María Luisa Poveda Tendero, doña María Luisa Priehard Valdassano, doña Guadalupe Quintanilla Serna, doña Pilar Rafart Pérez, doña Francisca Ramiro Rodríguez, doña Enriqueta Ramos Molla, doña Eloisa Ramos O'Ryan, doña Damiana Ramos Ramos, doña María Milagros Redondo Alvarez, doña Margarita Remondo Alfaro, doña Amalia del Rey Jiménez, doña Clotilde del Rey Jiménez, doña Eugenia del Rey Jiménez, doña Adela Rey Medina, doña Marta María del Carmen Reymanzo Marín, doña Benita Revilla de la Morcuza, doña Belén Revuelta Martín, doña Sofía Rivas Martín, doña Paula Rivas Montenegro, doña María de las Nieves Rivera Catalina, doña Eugenia Rivera Vergara, doña María de la Concepción Josefa de la Trinidad Rivero Merino, doña María del Carmen Rivero Moro, doña Carmen Rochina Lacasa y doña Soledad Rodríguez Astudillo.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Derechos pasivos del Magisterio.

Clasificación aprobada.—A D. Luis Teclería Echazarreta, maestro de Arriola, se le clasifica con el haber anual de 180 pesetas; á D. Bustaquito Mancique de Diego, de Dueñas, con 980; á D. José Villamor Hierro, de Toróles, con 560; á doña Antonia Núñez Rueda, de Jauja, con 500; á D. Bernabé Mangas Vicente, de Escumbracacas, con 100; á D. Francisco Ruído Brandin, de Peña, con 855; á doña Concepción Alvarez Domínguez, de Salceda, con 760; á D. Juan Paniego Paniego, de Urquiza, con 175; á doña María Teresa Llopis Montoya, de Villafames, con 857,50; á D. Bernabé Cámara Olalla, de Villanueva, con 275; á D. Fermín Gutiérrez Roja, de Zamara mala, con 600; á D. José Costa Vasallo, de Toro, con 200; á doña Amalia Martín Plaza, de Navalmonal, con 760; á D. Ezequiel Juez Juez, de Tinieblas, con 400; á doña Enriqueta Moreno Conde, de Avamonte, con 940; á D. Manuel González Moro, de Vitigudino, con 800; á doña Teresa María Ferrer Masip, de Gratallops, con 720; á D. Angel Peracho Rodríguez, de Retortillo, con 500; á D. Francisco Marco Martínez, de Issierre, con 400; á doña Felisa Viñeira Aramburu, de Entrena, con 475,50; y á D. Manuel Ibáñez Remacha, de Langa, con 375 pesetas.

Pensiones concedidas.—A las hijas de don Luis González, maestro que fué de Oviedo, se les asigna la pensión anual de 373,32 pesetas; á doña Cristina María Abella Gallart, hija de doña María Gallart, de Barcelona, la de 360; á doña Ana García, viuda de don Francisco González, de Peñalba, la de 200; á doña Petra García de Mignel, viuda de don Andrés Gómez Hernández, de Pinilla, la de 186,66; á las hijas de D. Manuel C. Alvarez, maestro de Salceda, la de 233,33; á doña Rosa López Martín, viuda de D. Juan Pérez, de Junciana, la de 103,32; á doña Felisa Pérez Sáinz, hija de D. Manuel Pérez, de Rubalcado, la de 266,66; y á doña Manuela García y García, viuda de D. Maximino Rodríguez, de Villavellid, la de 360 pesetas.

Primer ensaíanza.

El Sr. Barroso ha firmado los expedientes de jubilación de los maestros siguientes: D. Benito Ruído Brandin, de Morciras (Pontevedra); doña Ramona Tria Villarman, de San Felix de Codines (Barcelona), y don Vicente Viso Alvarez, de Cortegada (Orense).

Se concede una ampliación de subvención de 3.500 pesetas á la Asociación de Caridad Escolar de Madrid, con destino á las cantinas escolares que sostiene.

—Nombrados oficial de Contabilidad de la Junta provincial de Instrucción pública de Toledo, con 1.750 pesetas, D. Alfonso Sánchez Ibáñez, para igual cargo en Avila, con 1.500 pesetas, D. Angel Martín Vélez, y para las plazas de auxiliares de Contabilidad de las Juntas de Instrucción pública de Zaragoza, Segovia y Cáceres, de los Sres. D. Enrique García Gutiérrez, D. Florencio Gil y D. Miguel Forcada, respectivamente.

Normales.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso de traslado una plaza de profesora numeraria de la sección de Letras de la Normal de Segovia.

Hoy ha llevado el Sr. Moret á la firma de S. M. el Rey los decretos nombrando consejeros ponentes del Consejo de Instrucción pública á los Sres. Vincenti, Zabala, Sánchez Moguel y D. José Joaquín Ferrero.

El Sr. Giner de los Rios ha conferenciado con el ministro para pedirle se modifique el decreto referente á los auxiliares de Institutos, en lo que afecta á la prohibición de que éstos puedan formar parte de los Tribunales de exámenes y grados.

Ya es habitable el Polo Norte gracias á las alfombras de moqueta, terciopelos, Bruselas, tapices de nudo, floormat y esteras de todas clases, que vende á precios baratísimos los Grandes Almacenes de calle Espartaco, 3, y Carmen, 20 al 24.

TEMAS MILITARES LOS SEGUNDOS TENIENTES

Conocido nuestro criterio sobre el ascenso de los segundos tenientes, así como nuestro juicio sobre lo que dicho empleo significa y debe significar en el Ejército, es decir, como situación preparatoria al ingreso en las escalas de los diferentes Cuerpos, como período de prácticas, tenemos hoy en El Imparcial una noticia que nos satisface en extremo, porque indica una orientación plausible y acomodada á la opinión que habíamos expuesto.

El Imparcial dice así: «Parece que está acordado que en lo que queda de año ascendan al empleo inmediato los segundos tenientes que hayan cumplido las 24 revistas reglamentarias en el servicio activo de los Cuerpos de Infantería y Caballería.

El criterio del general Luque es que los segundos tenientes de Caballería, á su salida á oficiales, cursen un año en la Escuela de Equitación, dos meses en la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro, y efectúen prácticas, durante diez meses, en los establecimientos de Remonta y Orfa Caballar, á la terminación de los cuales, una vez declarados aptos, ascenderán á primeros tenientes y serán destinados á los Cuerpos activos del Arma.

Análogo criterio se seguirá con respecto á los segundos tenientes de Infantería. Si esta reforma encarna en la realidad, mucho habrá ganado el servicio, y el general Luque se habrá hecho acreedor á los más sinceros aplausos.

Creemos, no obstante, que la reforma debe hacerse extensiva á los oficiales de Administración Militar, y así pensará, sin duda, el señor ministro de la Guerra, aunque El Imparcial no menciona á dicho Cuerpo.

ALSAGAK.

NI píldoras, ni meringotes

El estreñimiento, origen de tantas y tan fatales enfermedades, nada lo combate y cura seguramente como las renombradísimas Aguas de Cestona. Quien á diario las toma, puede decir que tiene un seguro de larga vida.

PLEITOS Y CAUSAS

Titulos falsos. Informaron ayer los defensores Sres. Diaz Valero, Jiménez de la Puente, Paredes, Diaz Pavón y Fernández Camela, pronunciando docuentes informes.

Al empezar la sesión de ayer resume los debates el presidente, Sr. Usera. El veredicto es de incapacitación para el agente de Bolsa y su dependiente, á los cuales defendieron los Sres. Pavón y Paredes.

De los otros tres procesados, dos resultan encubridores de un hurto y el tercero encubridor de la falsedad. Aquellos que fueron defendidos por los señores Diaz Valero y Jiménez de la Puente, como no pueden ser condenados más que á una pena de arresto y la tienen cumplida con exceso por el tiempo que llevan en prisión preventiva, serán puestos en libertad.

ALVAR-ARRANZ.

ASTURIAS-SUIZA

Manteguería.—Gran surtido en quesos: 40 clases diferentes, de los más corrientes á los más exóticos. Calidad y frescura insuperables. Tel. 18. Proveedor efectivo de SS. MM.

Los funcionarios de Prisiones

Nos manifiestan muchos de éstos, que en la vigente ley de Presupuestos, y en su art. 14, se consignó que percibirán sus haberes con cargo á los Presupuestos generales del Estado, reintegrándose éste de dichos fondos con el ingreso en el Tesoro, de las cantidades presupuestas para estas atenciones por las Corporaciones provinciales y municipales.

En tanto se ordenaba añadir el pago en la forma referida, se acordó que siguieran á cargo de las citadas entidades los pagos por este concepto; pero es el caso que ha transcurrido todo el año actual y el deseado pago por el Estado no ha llegado.

El Sr. Moret parece que ha ofrecido remediar la angustiosa situación por que hoy atraviesan estos humildes servidores del Estado, pagados tarde, mal y nunca, y esperamos que el Presidente del Consejo cumplirá su palabra.

PARA SER ELEGANTE

es preciso surtir de los artículos de tocador tales como penumera y demás artículos del ramo, en la acreditadísima de Alvarez Gómez, Peligros, 1, creadora del Agua de Colonia concentrada.

SUGESOS DEL DÍA

La economía del economato. En la calle de Luchana, 6, hay establecido un economato. Hace algún tiempo, los dependientes de éste notaban que faltaban frecuentemente géneros, y sospecharon del portero de la casa.

Este, en efecto, había conseguido introducir en su domicilio grandes economías ingresando en el grandes cantidades de géneros del economato.

Averiguada la causa de la inexplicable merma de los productos alimenticios del economato, se puso á disposición del juez al causante de ella.

Dos accidentes.

En la rampa de la fábrica de harinas de la calle de Martín Vargas, núm. 5, cayóse el obrero Nicomedes López Sáez, de treinta y tres años, produciéndose la fractura de la rótula izquierda.

También sufrió una caída en la calle de la Palma, núm. 51, el vecino de la misma

Amalio Domínguez García, de setenta y seis años, ocasionándose varias lesiones en la cara y cabeza y conmoción cerebral.

Y si, lector, dijeres ser contento...

El mendigo Juan Sáiz Torres, de cuarenta y seis años, fué asistido en la Casa de Socorro cursal de la Inclusa, de erosiones que dijo haberle producido en la calle de Moratines dos desconocidos, que se arrojaron sobre él y le robaron un pañuelo con 72 pesetas, importe de unos recibos que le dieron para el cobro.

Dichos recibos pertenecían á una Sociedad. La Policía del distrito del Congreso realizó inmediatamente indagaciones para comprobar el hecho; pero, á pesar de ser la calle de Moratines calle bastante transitada á la hora en que se supone ocurrió aquél, no se encontró alana viviente que hubiera visto nada.

Así es que, lector, «como me lo contaron, te lo cuento».

CASA RUIZ DE VELASCO

Es de gran riqueza y verdadera suntuosidad el brouseau que tiene expuesto esta acreditada Casa, marcado con las iniciales V. y corona de marqués.

ALCANCE POLITICO

El Infante D. Carlos salió anoche para Bruselas, con la misión de asistir al entierro y los funerales del difunto Rey Leopoldo, en representación de la Corona de España.

Se ha pensado en la designación del Infante D. Carlos para tal misión, entre otras cosas, por el parentesco que su esposa la Princesa Luisa tenía con el difunto Rey de los belgas.

Una Comisión de la Junta de obras del puerto de Santander, acompañada de los señores Eguiluz, conde de Torreánaz, Redonet y García Lomas, ha visitado al Sr. Gasset para pedirle conserve la subvención que hay asignada en el vigente presupuesto para el puerto y que se realicen algunas modificaciones en el mismo.

El presidente del Consejo ha recibido ayer la visita del general Aguilera.

El Sr. González Besada, ya restablecido de su afeción gripal, ha salido ayer de su domicilio, y su primera visita ha sido para el Sr. Maura, con quien ha celebrado una larguísima conferencia.

Se ha reunido á última hora de la tarde, en el Congreso, la Junta central del Censo.

En la reunión de la Junta Central del Censo se acordó dirigir una circular á las Juntas provinciales excitándolas para que apliquen la ley á las autoridades que hayan cometido abusos en las elecciones últimas.

“EL TEATRO.”

Del estreno de El Centenario en la Comedia, publica El Teatro en su número de mañana una información extensa y muy interesante, entre cuyas fotografías descuelga la que aparece en doble plana central y que parece un cuadro; tal es el arte con que se ha obtenido y reproducido la instantánea.

Los autores de la obra, Sres. Alvarez Quintero, firman una auto crítica que, con decir que es de ellos, queda elogiada en la justa medida. En el mismo número aparecen informaciones de todos los demás estrenos verificadas en los diferentes teatros de Madrid, artículos interesantes, caricaturas ingeniosas, etc., etc.

Hay muchos convencidos

de que las incomparables Pastillas Crespo, de menthol y cocaína, refrescan la garganta, suprimen el cosquilleo en ella y curan la tos, por rebelde que sea. Depositarios: Pérez, Martín, Velasco y C.ª, Alcalá, 7.

Centros y Sociedades

Terminados los trabajos llevados á cabo por la Comisión organizadora, ha quedado constituida en Madrid, con arreglo á los estatutos aprobados por el gobernador civil de la provincia, el primer Comité ejecutivo de la Federación española de Clubs de Fútbol en la siguiente forma:

Presidente de honor: S. M. el Rey. Vicepresidentes de honor: duques de Arión y de Alba. Presidente efectivo: marqués de Casa Alta. Vicepresidente efectivo: D. Emilio Coll. Secretario general: D. José Manuel Kindelan. Tesorero: D. Ramón Paz. Contador: D. Mario Girán.

Vocales: conde de Torre Ceideira, D. Manuel Rodríguez Arsuaga, D. Narciso Masferrer, D. Emeterio Muga y D. Hans Gamper.

Este Comité ruega por nuestro conducto á todas las Sociedades de Fútbol de España que no lo hayan hecho ya, que manden su adhesión á nombre del presidente de la Federación, al domicilio de la S. G. E. (Marqués de Leganés, 8), indicando el nombre del delegado que la ha de representar, previniéndoles que esta Federación se ha adherido á la Internacional, habiendo sido admitida la adhesión.

La Real Academia de la Historia, en su sesión ordinaria celebrada ayer, ha elegido director de la misma para el trienio 1912 á D. Marcelino Menéndez Pelayo.

En la propia sesión han sido elegidos: tesorero, D. Bienvenido Oliver; y vocal de la Comisión de Hacienda, D. Antonio Rodríguez Villa, ambos para el próximo año de 1910.

LOS TEATROS

ESTRENOS

Benzocente.—Se ha verificado el estreno de la comedia en un acto y tres cuadros, original de los Sres. Pérez Torres y Balmori, titulada Imperfectas, que revela las disposiciones en sus jóvenes autores. La novedad de su argumento, el diálogo chispeante y fluido, la sencillez con que se llega al fin, entusiasmaron al numeroso público que llenaba la sala, y que ya en el segundo cuadro se entregó por completo, haciendo salir numerosas veces á sus autores é intérpretes, repitiéndose los aplausos y llamadas á escena al terminar la obra. Desde luego á la labor de los autores se unió el esmero de su ejecución, distinguiéndose, para no establecer diferencias, todos los en su desempeño tomaron parte.

Comedia.—El lunes, 9.º de moda, se representará el extraordinariamente aplaudida comedia El centenario.

Gran Teatro.—En la semana próxima se verificará el estreno de la zarzuela cómica en dos actos, libro de D. Felipe Pérez Capo, música de los maestros Quisiant y Brú, titulada El gran hombre de Strasberg!

Anoche debió con el gracioso juguete de López Montenegro. Después de la boda, la hermosa tipe Srta. Estela Mena, que fué del agrado del público, que la aplaudió con entusiasmo, obligándola al final á salir muchas veces á escena.

Por su arrogante figura, espléndida belleza y hermosa voz, ha de obtener grandes triunfos y ha de proporcionar muchos llenos á la Empresa.

Novedades.—Los héroes del Rey siguen proporcionando grandes entradas, á pesar de llevar ya 72 representaciones y de ponerse en cartel dos veces diarias.

Esta obra, que se ha estrenado con inmenso éxito en el teatro Princesa, de Valencia, se está también ensayando en el Circo de Cartagena y en Ceuta, y dentro de breves días será puesta en ensayo en el teatro Principal, de Cádiz; en el Celso, de Oviedo; en el Lope, de Valladolid; en el Tamberlick de Vigo, en Alcoy, y en el Lírico, de Barcelona.

Romea.—Hoy domingo, seguramente, se contarán por llenos las funciones en este teatro, á juzgar por el pedido de localidades, á fin de ver la colección de perros amaestrados que presenta Kussy-Martha y que constituye una verdadera atracción.

El trabajo de los inteligentes animalitos, particularmente el de los llamados Folette y Coquette, dió motivo para que el público ovacionase á Kussy-Martha en su afortunado debut.

La troupe Taylor y Gené Dño, son igualmente muy aplaudidos.

A las doce de la mañana se exhibirán 2.000 metros de películas, riñándose preciosos juguetes.

Salón Nacional.—Las reprises de Bodas celestes y La moral del mar, han añadido nuevos y valiosos alicientes al cartel de este favorecido teatro.

Las obras de Almela y Francés, tan aplaudidas la temporada anterior en Romea, obtienen una excelente interpretación, y en ellas se distinguen notablemente la señorita Acosta y el Sr. Moreno.

Hoy domingo, á petición del público, se pondrá en sección especial Las flores. Completarán el programa: Un loco hace un cuervo, Bodas celestes, La zancadilla, El amor en el teatro, El marido de la Tellez y La moral del mar.

Han empezado los ensayos de un drama del aplaudido autor Pedro Mata, titulado En la boca del lobo.

CHISMOGRAFÍA

Banquete de La Farándula. La labor realizada por los aficionados al arte dramático durante los últimos años no ha podido ser más grande, ni más desinteresada. Un perfecto modelo de estos grandes esfuerzos y de este absoluto desinterés es La Farándula, hoy reforzada con elementos de la antigua Miguel Echegaray y que ha conseguido, á fuerza de trabajos y de sacrificios, dar ya normalmente tres funciones cada mes á teatro lleno.

Hace pocos años aún, las funciones de aficionados eran solamente motivo de risa. Hoy la gente las toma en serio y sirven para los mismos profesionales de laudable estímulo. De las Sociedades de aficionados han pasado al teatro algunas actrices mercedemente aplaudidas y renombradas.

Los triunfos de La Farándula, especialmente, son cada vez mayores, y el exceso de la recaudación se destina íntegro al mejoramiento del espectáculo, pues los socios renuncian de siempre á todo móvil de lucro personal.

Y La Farándula gusta de festejar sus triunfos todos los años. El 18 de diciembre se reúnen los socios anualmente en un banquete amabilísimo, al cual son invitados Ramos Carrion y Miguel Echegaray, constantes protectores de La Farándula, que tiene hoy un cuadro artístico admirable.

El banquete de este año ha sido una fiesta espléndida y muy agradable, en la cual se ha hablado de algo importante, de que pronto daremos noticia y que será una prueba gallarda del desenvolvimiento que ha tenido en Madrid en los últimos tiempos la afición al arte dramático.

GUAYACOSE

Cura Tos y AFECCIONES PULMONARES ESTIMULA EL APETITO

ESTADO DEL TIEMPO

Sigue el temporal de lluvias, con presiones bajas en extremo y vientos del tercer cuadrante, alcanzando fuerzas considerables en las costas de Portugal y estrecho de Gibraltar.

La temperatura es agradable en general, bastante templada en las provincias meridionales.

PROVINCIAS

Persiste el mal estado del mar en el litoral del Noroeste.

Table with 4 columns: CAPITAL, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvias en milímetros. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albaceta, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión Máxima, 699 mils. (12 n. Mfínima, 696 (8 a.). Dirección, SO. Viento, Recorrido, 228 kil. 5 metros. Temperatura Máxima, al sol, 19.º; a la sombra, 13.º. Mínima, 4.º. Humedad relativa Máxima, 97. Mínima, 82. Lluvia, 12 milímetros. Estado del cielo, cubierto. Tiempo probable, lluvioso.

CAPONES Y FAISANES

Los mejores, más frescos y mejor cebados, como toda clase de aves, los recibe diariamente, pudiendo servirlos al público en mejores condiciones que otros, la acreditada Casa de Rivas García, Peligros, 10 y 12.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos de la calle del general Lary y sus adyacentes, como son las de las Delicias, Ancora y Méndez Alvaro, se quejan, con sobrada razón, del mal estado de las mismas, pues en los días de lluvias, como por los que estamos pasando, se hacen en extremo intransitables, á causa de no tener ni unras malas aceras.

También se quejan los vecinos de dichas calles, de la mala vigilancia que sobre ellas se ejerce, pues en el transcurso del día y de la noche no se ve ni una autoridad.

Creemos que el Sr. Aguilera, que siempre ha procurado el mejoramiento de la población, no desoirá nuestras tan razonables quejas.—Un vecino.

Rogamos á nuestros suscriptores, correspondientes y á cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, número 90».

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros contra el robo de caballerías, ha satisfecho por siniestro, durante el mes de noviembre último, Pesetas 16.183. Los Madrazo, 34, principal, Madrid.

NOTICIAS GENERALES

Con motivo de celebrar ayer su día la señora condesa de Sagasta ha recibido muchísimas felicitaciones y visitas de sus numerosos amigos.

Ha fallecido ayer el honrado y probo ingeniero de Minas D. Elias Palacios Vázquez, jefe de Negociado en el distrito minero de esta corte. Su entierro se verificará el domingo, á las diez y media.

Según «El Siglo Médico», las terribles lluvias de la última quincena, y por ende la humedad reinante en la atmósfera, han sido causa de abundantes casos de reumatismo muscular y articular y del recrudecimiento de los enfermos del corazón y de los pulmones. Han sido también frecuentes los catarros agudos de localización bronco pulmonar y las anginas faríngeas y tonsilares. Igualmente han habido casos de coñicacilosis con altas temperaturas.

De los centros cerebro-espinales se han observado también congestiones y hemorragias, de término funesto. En los niños hay casos de viruela y de difteria.

Centro Gallego.—Mañana lunes 20, á las nueve de la noche, celebrará junta general esta Sociedad para la elección de varios cargos y aprobación de cuentas. Se ruega á los señores socios su asistencia.

La Asociación de maestros de las escuelas públicas de Madrid celebrará junta general el domingo 10, á las once de la mañana, en la calle de Pontejos, núm. 2, segundo.

El gobernador civil ha concurrido delimitadamente la huelga general acordada, y que hubiera surgido, de los obreros de pan de Viena, que se negaban á fabricar, como es natural,

todos los años durante las Pascuas, productos extraordinarios.

El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Monterá, 32; teléfono 1.555.

RUBIO Empresa fúnebre.—Concepción Jerónima, 3.—Teléfono, 59.

La Compañía de Maderas. Madrid (Argumosa, 14), t.º 689. Santander, Bilbao, Gijón.

La Casa CAVES MONOPOLE, Victoria, con motivo de su próximo traslado a la Carrera de San Jerónimo, 30, realiza las existencias de vinos de Rioja, Jerez, Champagne, Coñac y Licores, con grandes rebajas de precios.

EQUIPOS PARA NOVIA. ROPA BLANCA Examine detenidamente el catálogo de la antigua Casa Ondátegui, Monterá, 36. Lo más elegante, mejor y más económico.

El Malte Kneipp se vende en droguerías y comestibles a 60 céntimos paquete.

La vida viene muchos sinsabores; hay que ser muy filósofos y procurar pasarla lo mejor posible.

Esto se consigue adquiriendo un buen gramófono en la Casa Ureña, Prim, 1, Madrid, donde se dan audiciones y catálogos gratis.

GUISANTES TREVIJANO LOGROÑO

¿Quiere usted ganar 200 pesetas? Pues compre usted antes del día 22 el Almanaque Bailly-Baillière para 1910, que regala a sus compradores una participación en los números 25.346 ó 12.344 de la lotería de Navidad.

¿Quiere usted poseer un objeto de utilidad positiva ó su equivalencia en metálico? El Almanaque Bailly-Baillière para 1910 reparte objetos por valor de 8.000 pesetas, pudiendo optar los favorecidos por el regalo ó su valor en metálico.

El Almanaque Bailly-Baillière para 1910 lo forman 500 páginas del cuerpo 6, ilustradas con 1.200 figuras, varias láminas y mapas en colores. Precio, 1,50 pesetas en rústica y 2 pesetas encuadernado. En provincias, 50 céntimos más, respectivamente, por franqueo y certificado.

La Casa Negociación de Fincas, establecida en Valverde, 54, ha acordado este año regalar al oficial mayor de cada Notaría, que lo solicite, una participación de cinco pesetas de la lotería de Navidad, como agradecimiento a los muchos clientes que le han sido recomendados por los mismos.

La publicidad es fecunda como la luz, por doquiera va derramando tesoros. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Ha llamado nuestra atención la joyería del Sr Díaz, establecida en el edificio del Nuevo Club, donde, junto con artísticas joyas, expone unas preciosas miniaturas, hechas por el insigne artista Sr. Maura (D. B.).

Ayer ha fallecido en Madrid el Sr. D. Felipe de la Cruz Rodríguez, persona prestigiosa de Canarias, que en esta corte atendía al restablecimiento de su salud.

A toda su distinguida familia, y especialmente a sus hijos, D. Juan y D. Felipe, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

El Rey de Portugal en París

Leemos en La Revue Diplomatique, de París, correspondiente al día 5 del actual, que durante la fiesta hipica celebrada en el Hipódromo de Auteuil en honor del Rey de Portugal, con asistencia de su brillante séquito y de una brillante representación del gran mundo, fué servido, a petición del propio Don Manuel II, el Champagne «IRROY», que mereció las mayores alabanzas por parte de dicho Soberano y de todo su distinguido acompañamiento.

Lámparas OSRAM

Nos comunica el concesionario para la venta en España de las lámparas «Osram», nuestro particular amigo D. León Ornstein, que ha dirigido una circular a los principales consumidores de dicha lámpara interesándose le manifiesten con entera imparcialidad el resultado que han obtenido de la misma, y como consecuencia de la citada circular, entre otros informes, que publicaremos más adelante, ha recibido una carta del conocido ingeniero don Alfredo Talavera, director técnico de la fábrica de electricidad del Norte, que dice así: «Madrid 11 de diciembre de 1909.—Señor D. León Ornstein.—En ésta.—Muy señor mío: En contestación a su requerimiento, le manifiesto que, habiendo sometido a un ensayo detenido las lámparas «Osram» que me ha suministrado, puedo certificar que nos han dado un resultado completamente satisfactorio, pues habiéndolas sometido a la acción de sobretensiones que pasan de 10 por 100, las han resistido, sin perjuicio de la intensidad, cosa que es tanto más satisfactoria cuanto que ninguna otra lámpara de filamento metálico ha podido resistir este ensayo. También, por lo que respecta a la duración, he podido comprobar que la tienen superior a 1.000 horas, sin apreciable disminución de la intensidad.—Es lo que tengo que contestar a su consulta, quedando suyo atto. s. s. q. s. m. b. El director técnico, A. Talavera.»

BOLSA DE MADRID

Table with financial data: Cierre del día 18, Interior fin corriente, Interior fin próximo, Interior contado, serie F, Interior contado, serie E, Interior contado, serie D, Interior contado, serie C, Interior contado, serie B, Interior contado, serie A, Interior contado, serie G y H, Amortizable, 5 por 100, Amortizable, serie F, Amortizable, serie E, Amortizable, serie D, Amortizable, serie C, Amortizable, serie B, Amortizable, serie A, Amortizable, 4 por 100, Amortizable, serie E, Amortizable, serie D, Amortizable, serie C, Amortizable, serie B, Amortizable, serie A, Amortizable, 3 por 100, Amortizable, serie E, Amortizable, serie D, Amortizable, serie C, Amortizable, serie B, Amortizable, serie A, Azúcares, ordinarios, Azúcares, cédulas, Construcciones metálicas, Papelera Española, Cortes, Madrid, Zaragoza, Alicante, Francos, Libras, Marcos, Cambios.

Boletín religioso del día 19

Santos del día 19 de diciembre.—Domingo cuarto de Adviento.—Santos Nemesio, Darío, Segundo, Zósimo, Ciraco, Anastasio, Timoteo y Pablo, mártires; San Urbano V, papa; Santos Gregorio y Delfín, obispos, y Santos Maura y Tea, mártires, y Fausta, viuda. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín, y continúa la novena a Santa Lucía, predicando en la misa, a las diez, el señor cura, y por la tarde, a las cinco, D. Francisco Granell. En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, a las diez, fiesta a la Purísima, costeadá por la Asociación de Santa Rita, y por la tar-

de, a las cinco y media, por la Asociación Teresiana, siendo orador, sólo por la tarde, D. Manuel López Anaya. En la Catedral, a las nueve, horas canónicas, y a continuación misa solemne, siendo orador el Sr. Andía. En la Real Capilla, a las once, misa cantada con sermón, que predicará D. Cándido de Manzano. La misa y oficio son de la Dominica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia ó del Puerto en la suya ó de la Visitación en ambas Salesas y en Santa Bárbara. Espíritu Santo.—Adoración nocturna.—Turno: Beato Juan de Rivera.

Espectáculos del día 19

REAL.—4,30.—6.ª de abono.—Aída. Por la noche no hay función. ESPAÑOL.—4,30.—El místico. 9.—(Función popular a mitad de precios.)—58 de abono.—La esclava. COMEDIA.—4,30.—Raffles. 9.—La pitanza.—El centenario. PRINCESA.—Casa con dos puertas mala es de guardar.—La victoria del general. 8,45.—Doña María la Brava. LARA.—4,30.—Mi cara mitad (dos actos).—Doña Clarines (dos actos). 9,15.—La fuerza bruta.—Los intereses creados. PRICE.—4,30.—Guerra franca. 9.—Guerra franca. APOLO.—4,30.—Los hombres alegres.—Bohemios.—El Club de las solteras. 8,30.—El Club de las solteras.—El método Górritz.—El Club de las solteras. COMICO.—4.—El diablo con faldas.—Ni frío ni calor.—La brocha gorda.—El diablo con faldas. 9.—Colegio de señoritas.—Los perros de presa (cuatro actos, en sección doble). ESLAVA.—3.—La balsa de aceite.—La gatita blanca.—Viva la libertad! y El ratón.—El contrabando.—La hostería del Laurel. 9.—La Comisaría.—El contrabando.—La hostería del Laurel. GRAN TEATRO.—4.—El barquillero.—De pués de la boda.—La viejecita.—El barbero de Sevilla.—La señora Barba Azul.—El barbero de Sevilla.—La reina de los Mercados. MARTIN.—4.—Cinematógrafo y La Virgen de Utrera.—Cinematógrafo y El decir de la gente.—Cinematógrafo y Los africanistas.—Cinematógrafo y La banda de trompetas.—Cinematógrafo y La Virgen de Utrera.—La noche de las flores.—Dolorettes. BARBIERI.—3,15.—Los hijos del arroyo.—La buena sombra.—El acreditado D. Felipe.—La gatita blanca.—Los viejos verdes.—Los hijos del arroyo.—La gatita blanca.—Los viejos verdes. ROMA.—Funciones desde las cuatro.—Artísticas películas. Grandes éxitos de Gené Duo, Troupe Taylor y Kussy-Martha con sus perros amaestrados.—A las doce de la mañana, 2.000 metros de películas y rifa de juguetes. PRINCIPE ALFONSO.—4.—La Dolora.—Fresa de Aranjuez.—Los tocayos.—La señorita se aburre y Los incasables.—Los monigotes.—La señorita se aburre y Nicolás. SALON NACIONAL.—3.—Un loco hace un cuerno.—Bodas celestes y La zancadilla.—El amor en el teatro.—El marido de la Tellez.—La moral del mar.—La moral del mar.—Las flores (especial). BENAVENTE.—3,30.—1.000 metros de películas.—Sin reparar en los medios.—El padrón municipal (doble).—Las viudas alegres (doble).—1.000 metros de películas.—Sin reñencia.—Imperfectas.—González y González (doble). COLISEO IMPERIAL.—12 a 1.—Matinée con regalos. 3,15 y 8,30.—Secciones especiales de películas. 4.—Zozobras y alegrías.—González y González (doble).—El afinador (doble).—La cuerda floja.—La vida íntima (doble). LATINA.—3.—Casta y Pura.—Las doce de la noche.—El amor en la guerra.—La cañonera.—El chepa.—Mal de amores.—Château Margaux.—La cañonera.—Casta y Pura.—Las doce de la noche. SALON VICTORIA.—3.—Compañía de

zarzuela y de variedades.—Las orejas.—Los aguinaldos.—El fantasma de la esquina.—Grandes atracciones Mr. Clemant y Don Toribio el rey de la risa.—Cinematógrafo en todas las secciones. ROYAL KURSAA.—4.—2.000 metros de películas, Angelita Easo y Las Mascotas.—Cine, Academia de besos y Las Mascotas.—Cine y Cosmopolita.—Cine y Amarantina.—Cine, Luis Esteso, Amarantina y Duro con el molinillo.—Cine y L. Cosmopolita. LO RAT PENAT.—De 6 a 8 tarde y de 9 a 12,30 noche.—Bellograf-americano-cinematográfico.—Grandes conciertos. SKATING SALAMANCA.—Patines de 10 a 1 y de 3 a 8.—Sesiones de cinematógrafo de 4 a 7,30.—Estrenos diarios. FRONTON CENTRAL.—4.—Dos partidos de pelota entre Ituarte y Carreras contra Irigoyen y Trecet, y entre Zubizaray y Guerrita contra Tandilero y Elola.

Avisos útiles.

Mi hija Pepita

de 11 años de edad después de la viruela y tifus, quedó con el corazón debilitado, jaquecas y vómitos que le hacían sufrir lastimosamente. La Emulsión de SCOTT sola, ha bastado para acabar con tantos sufrimientos. Ahora mi hija goza de perfecta salud.

Esto lo escribió en 3 Enero 1909. D. Cayetano DOMENECH, calle Ancha nº 3, Arenys de Mar (Barcelona).

La exquisita calidad de todos sus ingredientes y el ingenio inimitado que se emplea en la elaboración de la

Emulsión SCOTT Emulsión modelo

para la curación de toda clase de debilidad en menores y adultos. Por lo tanto cuando pidáis Emulsión SCOTT no os permitáis aceptar ninguna otra pues por parecida que sea no os curará como la de SCOTT.

¿Es que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todos sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera. Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Préstamos por alhajas

y papeletas del Monte de Piedad. Establecimiento sin muestras. VICTORIA, 2, ENTRESUELO

Paraguas, abanicos, bastones, guantes. M. Vélez, Puerta del Sol, 15.

Catarros, asma.—Inhalador Caldeiro, 3 ptas.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Teléf. 903.

GAS POBRE de cualquier combustible. A. Steen en C. Fernanfor, 2.

LA HERNIA

El gran especialista de París Sr. A. CLAVERIE de paso en Madrid.

Tenemos un verdadero placer en recordar a nuestros lectores de ambos sexos que sufren de hernias, estuertos, descensos, relajaciones ó desviaciones de los órganos, etc., que se encuentra entre nosotros el gran especialista de París Sr. A. CLAVERIE, proveedor del Ejército y de la Marina de Francia, de las grandes Administraciones del Estado, etc.

Sus maravillosos Aparatos neumáticos sin resorte, perfeccionados, son los únicos que se amoldan admirablemente al cuerpo, sin moverse nunca y sin causar la menor molestia ni aun a los que ejercen trabajos penosos.

Creemos, pues, que es para nosotros un deber aconsejar a cuantos sufren que aprovechen la visita de dicho eminente práctico para exponerle sus dolencias.

El Sr. CLAVERIE recibirá de nueve de la mañana a cinco de la tarde en

MADRID: Sábado 18, domingo 19 y lunes 20 de diciembre. Gran Hotel (calle del Arenal, números 19 y 21).

ANTIGRIPEL SOMARGA

No hay gripe ó enfriamiento que resista un día a este específico siguiendo exactamente las instrucciones que van con los frascos.

ANTIGUA FARMACIA DE FERRARI

LA MEJOR DE MADRID Plaza de San Ildefonso, 4 y 5.

NACIMIENTOS

y figuras finas, artísticas, tipo hebreo, casitas corcho rústico. Molinos de movimiento. Abada, 19, y Carmen, 31.—Pidanse catálogos.

«La Funeraria», Preciados, 20. Teléfono 225. No pertenece al «triste» funerario.

AVES VIVAS Y MUERTAS VALENTIN MARTIN.—PRECIADOS, 8.

COMPRA joyas por todo su valor, Celestino Martínez, Monterá, 21.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DEL MEDIODÍA

En el sorteo verificado el día 17 del presente mes de las Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, han resultado amortizadas las 68 siguientes:

- Números 117, 184, 190, 275, 317, 398, 418, 424, 532, 862, 887, 1.093, 1.176, 1.185, 1.207, 1.219, 1.296, 1.334, 1.363, 1.610, 1.671, 1.744, 1.780, 2.073, 2.140, 2.160, 2.278, 2.358, 2.473, 2.558, 2.594, 2.600, 2.606, 2.724, 2.730, 2.791, 2.945, 3.156, 3.160, 3.208, 3.395, 3.395, 3.454, 3.608, 3.739, 3.810, 3.968, 4.048, 4.975, 4.145, 4.331, 4.471, 4.515, 4.533, 4.720, 4.725, 4.748, 4.850, 5.106, 5.246, 5.443, 5.518, 5.635, 5.736, 5.791, 5.853, 6.001, 6.133.

Los tenedores de dichas Obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, a partir del día 3 de enero de 1910, en las oficinas del Banco Hispano-Americano, calle de Sevilla, todos los días laborables, de diez a tres de la tarde, a razón de 500 pesetas por obligación, menos 2,99 por impuesto de derechos reales y prima de amortización.

Desde el mismo día 3, y por dicho Banco, se procederá al pago de los intereses vencidos en 31 de diciembre de 1909 de las Obligaciones hipotecarias en circulación, y contra entrega del cupón núm. 29, a razón de 5,55 pesetas, deducido ya el 3,30 por 100 por impuesto de utilidades y el 1 por 1.000 de timbre de cotización.

Madrid 18 de diciembre de 1909.—El secretario, Rafael Muñoz Rico.—V.º B.—El presidente, Emilio Carrasco.

Imp. de «La Correspondencia de España.» Factor, 7, Madrid.

BYRRE Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso. Violet Frères à THUIR (France). GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908).

GRAN DEPÓSITO DE TODAS CLASES DE LINOLEUM CABALLERO DE GRACIA, 14 y 16 (FRENTE A LA IGLESIA).—NO EQUIVOCARSE

COMPRO y desempeño alhajas del Monte. Pago todo su valor. Ver esta casa, que es la que vende más barato artículos de joyería en Madrid. Guinea.—Caballero de Gracia, 10 y 12.

DINERO a plazos del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado. Cines, pastas y fincas en Madrid. Reserva absoluta.—Cruetania de los Angeles, 5, 2.º.—De 11 a 12 y de 5 a 8.

NACIMIENTOS FIGURAS ARTÍSTICAS: fabricación especial de esta casa. (Cartas de correo). Nacimientos y molinos con movimientos variados. Corcho rústico. LA FORTUNA, Hortaleza, 11 y 13.

LABORATORIOS Mat. ri científico, primera casa en instalaciones completas. Estévez Jodra, PRINCIPE, 18.

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAÍNA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan, y son muy agradables al paladar. La tos se calma a la primera pastilla.—Venta en todas las farmacias y droguerías, a 25 céntimos la caja.—Por mayor: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—ALCALÁ, 7, MADRID.

PIANOS STEINWAY & SONS, DE NEW-YORK Proveedores, con título, de todas las Cortes y celebridades musicales del mundo. Agentes en Barcelona: Chassaigne Freres, Paseo de Gracia, 38. en Bilbao: Lazcano y Mar, Plaza Nueva, 7. en Madrid: R. Campos, Nicolás María Rivero, 11.

Pianos Steck y Pianos Raynaud Magníficos pianos a 1.100 pesetas SALON AEOLIAN.—R. CAMPOS Calle de Nicolás María Rivero, 11.—MADRID

EDREDONES Fábrcica de edredones y colchas de seda PRECIOS CON GRANDES VENTAJAS Edredones para cama de matrimonio, desde 15 pesetas. Fábrcica de edredones, Pedro Barrio, ATOCHA, 24.

Pianolas nuevos con uso gratuito de Rollos Salón Toledo, Alcalá, n.º 73 PTAS. 1.250

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1000 ptas. rent. 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, de 10 a 1. Hortaleza, 90 y 92, entresuelo izquierdo.

VINOS ÁCIDOS Y AGRIOS Se corrigen en cuarenta y ocho horas 110 hectolitros aplicando un saco de 48 kilogramos del natural producto Desacidificador Creta. Su coste es 6 ptas. estación Ciempozuelos. Proprietario, Ramón Pallares y Prats, Bolsa, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), MADRID. Anteriormente lo fue don D. Antonio Cerco y D. Luis Co. táncas.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CRESOTOL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, imbecilidad, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofuloso, etc. Franco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

ALHAJAS DE OCASIÓN Se compra oro, plata y alhajas. Principe, 2, portal.

PRESTAMOS sobre alhajas y papeletas del Monte.—Mariano Pineda, 1.

ESLAVA COMPRO y VENDE alhajas de ocasión, oro y papeletas del Monte. Monterá, 40.

SALONES DE VENTAS La Casa más barata de Madrid. Cama, 2 colchones y almohada, 28 ptas. Aparador chinero, 7, Armario luna, 75. Mesa comedor cuadrada 15 ptas. 12, Conde de Romanones, 12.

TARJETAS postales de muchísima novedad para felicitar en las actuales fiestas, a 10 céntimos y una peseta docena. El público que visite nuestra exposición, se convencerá que ni en los puestos ambulantes ni en parte alguna, se encuentran tarjetas finas y de gusto a 10 céntimos y 12 por una peseta, más que en la CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

DE LA CAMPAÑA DE LA SEÑORA

Doña Adela Chacón García de Peeters

FALLECIÓ EL DÍA 11 DE DICIEMBRE DE 1909
A LOS 44 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afilido esposo D. José Peeters Denis, su madre doña Luisa García, hermanas y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes 20 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

CLÍNICA BENÍTEZ

Centro médico dedicado al tratamiento de las enfermedades crónicas cardíaco-pulmonares.

Medios excepcionales para combatir los catarros bronquiales.

Tratamiento especial del asma bronquial.

Procedimientos sancionados por la práctica contra las neumonías, enfisema, gangrena pulmonar y demás padecimientos bronco-vesiculares.

Medicaciones novísimas de reconocida eficacia en las afecciones del corazón.

Los Madrazo, 20
MADRID

La Previsión Andaluza
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS DOMICILIADA EN SEVILLA
Autorizada por Real orden de 1.º de septiembre de 1909

SEGURO DE GANADOS
Garantiza el riesgo por muerte, inutilización, robo y extravío
Tarifas muy económicas.

Seguros de Quintas Sorteo de 1910
PRIMA 800 PESETAS
Seguros complementarios de incendios

Subdirección en Madrid, Puerta del Sol, 6
En Barcelona, Pelayo, 7, 1.

Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 22 de septiembre de 1909.

DE LA SEÑORA

D.ª Isabel Pérez de Guzmán y Ortiz de Zárate

HA FALLECIDO EL 18 DE DICIEMBRE DE 1909

Después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su sobrino el Excmo. Sr. Marqués de Bolanos, sobrinos, sobrinas políticas, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 19, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Villanueva, núm. 16, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despiende en el cementerio.
No se reparten esquelas. Se suplifica el coche.

Almacenes del Peine

Las acreditadas mantas para cama, colchas, tapabocas, mantas de viaje, mantas para caballo, cinchuelos, fajas, chalecos de Bayona, capotes de monte, mantas morellanas y otros artículos, se venden ahora en estos almacenes, calle de la Sal, núm. 2 al 8.—NO CONFUNDIRSE SAL, 2 al 8.

HERPES -- SARNA -- TIÑA

y demás enfermedades de la piel. — Curación eficaz con un solo tarro de la **DERMIOTINA**, del Dr. Guzmán. En todas las buenas farmacias, CUATRO pesetas.

PARA NIÑOS DE 2 A 12 A PROVINCIAS

Remite a ustedes todo de 2 trajes, un abrigo, gorra, cuello, chaqueta, seda y tapabocas lana, prendas que valen 51 pesetas, y hoy se dan por 21 pesetas.

FOR MAUER REALIZACION LA CASA CARIÑEDES, 6, Fuencarral, 6, Madrid. Frente calle Descargadero, tienda y entrepuente. GRANDES GANANCIAS REALIZAN EN SASTRERIA Y ROPAS HECHAS.

LA SOLEDAD.---Desengaño, 10.

PALACIO U HOTEL DE VENTAS

Compra-venta de muebles y objetos de todas clases. No comprar sin visitar antes esta GRAN EXPOSICIÓN. — ALFOMBRAS, TAPICES, ESTERAS, ALCOBAS, COMEDORES, DESPACHOS, CAMAS Y TAPICERIA

En nuevo y usado, a precios sin competencia. — Precios fijos y al contado. Hay Guarda-muebles. — ATOCHA, 34. — Entrada libre. — Tel. 880.

OCTAVO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Gabriel Rodríguez y Benedito

Inspector general de primera clase, jubilado, del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, y abogado del Instituto Colegio de Madrid.

Falleció el 20 de diciembre de 1901

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente mes, en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Delia Vilallonga y Peraita; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios.

"Marca" registrada,

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR

DE

MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

Esta Casa no pertenece al "Trust", funerario

Claudio Coello 46.---Teléfono 2.067

SERVICIO POR TARIFAS Y PERMANENTE

DEBILIDAD NERVIOSA

Insomnio, jaquecas, ruido de oídos, cansancio muscular, inapetencia, mareos, pérdida de la memoria, palpitaciones, tristeza ó abatimiento moral, estreñimiento, digestiones perzosas. La única medicación racional como tónica y restauradora de la célula nerviosa, es el

ELIXIR BUSTO DE POLIFORMIATOS

Principales farmacias y Montero, 11.—De venta en provincias.—Frasco, 4 PESETAS

ESTIERCOL

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid saca a concurso el servicio de extracción del estiércol que se produce en las caballerías de la misma, desde el 1.º de enero de 1910 y por término máximo de un año.

Las condiciones en que deberá prestarse este servicio se hallan de manifiesto en las oficinas de dicha Sociedad. Las proposiciones deberán dirigirse en pliego cerrado al director de la citada Empresa, antes del 25 del actual.

PASEO DE LOS PONTONES, 2 (Puerta de Toledo).

La Central Anunciadora FUENCARRAL, 30
MADRID

ABIERTA HASTA LAS ONCE DE LA NOCHE

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **Pastillas del Dr. Andreu**. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan ASMA, por acción, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche. — *Pídanse en las boticas.*

Estos medicamentos están acreditados y se venden también en las principales farmacias de Lisboa.

Nuestros célebres aparatos de fonografía, los más modernos, se venden con grandísima rebaja de precios. U t i m a s novedades en discos de gramófono y PATHE. Accesorios.—Composturas. 6.—Desengaño, 6

Mesa coches Rafael Calvo 5.

Compramos muebles y objetos. Palma Alta, 2, d.º

PASCUAL DENTISTA. Extracciones sin dolor, colocación de coronas y puentes de oro. Montero, 20, 1.º Precios económicos.

BALNEARIO DE ARCHENA
ESTACION DE INVIERNO

Temperada extraordinaria de baños con rebajas de precios. El clima es dulce y suave cual ninguno, seco y templado, no bajando la temperatura de 15 a 18.

Para todo clase de datos dirigirse a B. Irujo, Archena, en Madrid a G. Ortega, Preciados, 18. Det.º de Rioja Claret

SUBASTA

Por el Patronato del Asilo para niños pobres cuferreros, mandado fundar por el Excmo. Sr. D. Luis de León y Gatañan, Duque viudo de Denia (q. e. p. d.), se vende en subasta voluntaria, autorizada de R. O. el HOTEL en esta corte, Herminosa, 24, bajo el tipo mínimo de 340.000 pesetas 60 céntimos. La subasta se verificará en el estudio del notario D. Zacarías Alonso, Magdalena, 2, el 30 de diciembre actual, a las once de la mañana, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y titulación de la finca, hasta dicho día.

Consultorio Homeopático

Especialidad en niños y crónicos. De 12 a 2. Hont. 2 pts. De fuera por carta. Pesabebés, 0,50.—Campomanes, 7, bajo.

VINO Y JARABE DE DUSART
al Lactofosfato de Cal.

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

PARIS, 8, rue Violonne y en todas las Farmacias.

XXXII ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA JUSTA ORTIZ DE LEGUIZAMÓN DE FINAT

Falleció el día 19 de diciembre de 1877

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia del Carmen (calle de la Salud) y parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscriptos a las mismas, así como la solemnísima misa cantada con manifiesto, que se verificará las diez de la mañana en la citada iglesia, de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus nietos, nietas políticas, nieto político, biznietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

VINOS TINTOS
de los herederos del

MARQUES DE RISCAL
ELCEGO (Alava)

Pídanse en todas las boticas y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 15.
D. J. Pareda, Príncipe, 12.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 20.
Sres. D. Carlos Prast y hermanos, Arrenal, 2, C.º Colón.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, C.º de la Mallorquina.
D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio González, Nicolás María Rivero, 65 (San Juan de los Rios) y Barquillo, 20.
D. Santiago de Boliniega, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Barquillo, 10, 6, Int.º, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, C.º La Negrita.
D. B. Pido, Cruz, 12.
D. Jorge Salazar, Jacometrezo, 10 y 12, C.º La Mallorquina.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. — Pídanse especialmente en nuestra marca **concedida**.

Calefacción

POR PETROLEO, cómodo, barato, transportable, nuevos modelos de CALORIFEROS desde 3 pesetas hasta 200. Servicios para chimeneas.

Utensilios

DE COCINA (trampolines, ajuar de casa, siempre novedades, cafeteras de todos sistemas. PRECIOS FIJOS BARATOS

Calefactores

de agua, lumbre y mariposa, desde 1 peseta. FILTROS esterilizadores para agua, desde 3 pias. 75 céntimos. MUCHAS JALAS bonitas, desde 60 céntimos. Antigua lampistería de MARIN, 13, plaza de Herradores, 12 (esquinas a San Felipe Neri)

MÁS QUE LOS extranjeros

Por perlas, esmeraldas y brillantes. p. a. g. a. la Casa Compra y Venta de Alhajas 36.—MONTERO—36

BUBIETES

Francos y corria a 3 Barcos doradas para la 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. Delantanos y juergas de chinitas. (Alentanos y juergas de cocinas. Corraduras ingas. Jantias. Cajas para valores. Toalleros. Filtros. Frotadora. Ornets. Peligros, 6 y 8 y Corredora, 34 (junto a S. Ilder.)

ALHAJAS

oro, plata, latino, colones perlas y brillantes se resgan bien, Zaragoza, 3 y Fros, 2

Atencion

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y colones, a precios, como ninguna otra. Ant. casa Zaragoza, 4.

BONITOS

regalos para novias y novios encontrará quien visite la **JOYERIA MODELO 18, F. LIGROS, 18** Especialidad en pendientes y pulseras de pedida.

AUTOMOVIL

Magnífico Richard Brazier 24 HP. Gami lin ouais desmontable, 7000 fros. Zorilla, 11 B. Montañud

FORNOZA

Compra, vende y cambia toda clase de alhajas. Peligros, 5, rincónada.

PRUEBESE

BOLA CREMA extralino **ORON** T. Kroon & Fils

EL MAS EXQUISITO

Guantos de car. brillita 4 pts. Boas de piel y fantasmas para sombrero a mitad de precio. Encas Almagro, 4 pts. juego de cama. Hortaleza, 19, 1.

CASEROS

Para fovear, decorar, pintar ó empapelar vuestras casas, pedid precios en **ARENAL, 7, papeles pintados.**

33 a 173 fros. por semana a señoras, señores y jóvenes, sueltos, sueltos. Muy honor. fici, no necesita ningún conocimiento especial. — Venta asegurada. B. Horton, 56, rue Carvés, Grand Montrouge (Seine)-Francia.

No compran casas con de todas clases y precios, can de dejar un 1.º 000 para ar. Ofertas a Valverde, 34 B y 3.

Perros de raza legítima se vende. General Castanos 7.

Magnífico gabinete y sillas de todas clases y precios. Valdeletras, 7, principal.

Sras. Liquid. modelos sotas. Sras. breros y refors. Almagro. Simón. Jovellanos, 5, ent. 1.º

SOLFEO Y PIANO. 50 fros. S. Fuencarral, 88, principal.

CAFÉ

con grandes billares, pr. m. a la Gran V. y en el edificio, contrap. traspaso sin correspondores. R. Mader, 35, timbre 6.

Se traspasa tienda de un R. Santa Felicianas 111 a 1.º

A TODA ESPAÑA

En el despacho especial de Gumpes, Ventes y Hiper de la Finca de España (legalmente inscripto en el Ministerio de Fomento) dirigido por el Sr. Traspaso, se opera seriamente, comprando toda clase de inmuebles, montes de caza, fincas y casas en Madrid, desde 5.000 pesetas a un millón, capitalizándose al 6% al 8% por 100 libras. San Mateo, 1, 1.º de 10 a 4 y 4 1/2